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m Precautions and advice

PN This appliance was designed and
manufactured in compliance with international
safety standards. The following information
has been provided for safety reasons and
should be read carefully.

Keep this instruction manual in a safe place
for future reference. If the appliance is sold,
given away or moved, make sure the manual
Is kept with the machine.

Read the instructions carefully, as they
include important information on safe
installation, use and maintenance.

This appliance was designed for domestic
use or similar applications, for example:

- farmhouses;

- use by guests in hotels, motels and other
residential settings;

- bed & breakfasts.

Remove the appliance from all packaging
and make sure It was not damaged during
transportation. If it was damaged, contact
the retailer and do not proceed any further
with the installation process.

General safety

e This appliance should not be operated
by children younger than 8 years, people
with reduced physical, sensory or mental
capacities, or Inexperienced people
who are not familiar with the product,
unless they are given close supervision
or instructions on how to use it safely and
are made aware by a responsible person
of the dangers its use might entail.

e Children must not play with the appliance.

* |tis the user's responsibility to clean and
maintain the appliance. Children should
never clean or maintain it unless they are
%iven supervision. . .

¢ The appliance was designed for domestic
use inside the home and is not intended
for commercial or industrial use.

* The appliance must be used to wash
domestic crockery in accordance with the
instructions in this manual.

e The appliance must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the machine
exposed to rain and storms.

¢ Do not touch the appliance when barefoot.

e When unplug?ing the appliance always
pull the plug from the mains socket. Do

not pull on the cable.

e The water supply tap must be shut off
and the plug should be removed from
the electrical socket at the end of every
cycle and before cleaning the appliance
or carrying out any maintenance work.

e The maximum number of place settings is
shown in the product sheet.

e |fthe appliance breaks down, do not under
any circumstances touch the internal parts
in an attempt to perform the repair work

ourself.

¢ Do not lean or sit on the open door: this
may cause the appliance to overturn.

¢ The door should not be left open as it may
create a dangerous obstacle.

e Keep detergent and rinse aid out of reach
of children.

e The packaging material should not be
used as a toy.

e Knives and other utensils with sharp
edges must be placed either with the
points/blades facing downwards in the
cutlery basket or horizontally on the tip-up
compartments or in the tray/third basket,
if available.

e Connect the appliance to the water mains
using the new supply hose provided with
the anIiance. Do not re-use the old hose.

e |nstall the back side of a free-standing
dishwasher against a wall.

Disposal

e To dispose of any packaging materials,
follow local legislation so that the
;ﬁackagings may be reused.

e The European Directive 2012/19/EU

relating to Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE) states that household
appliances should not be disposed of
using the normal solid urban waste cycle.
Exhausted appliances should be collected
separately in order to optimise the cost of
reusing and recycling the materials inside
the machine, while preventing potential
damage to the atmosphere and public
health. The crossed-out dustbin symbol
shown on all products reminds the owners
of their obligations regarding separated
waste collection.
For further information relating to the correct
disposal of household appliances, owners
may contact the relevant public authority or
the local appliance dealer.
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Saving energy and respecting the
environment

Saving water and energx

e Only begin a wash cycle when the
dishwasher is full. While waiting for the
dishwasher to be filled, prevent unpleasant
odours with the Soak cycle (if available, see
Wash Cycles).

* Select a wash cycle that is suited to the
the of crockery and to the soil level using
the Table of Wash Cycles:

- For dishes with a normal soil level, use
the Eco wash cycle, which guarantees low
energy and water consumption levels.

- If the load is smaller than usual activate
the Half Load option (see Special wash cycles
and options, if available).

e |f your electricity supply contract gives
details of electricity-saving time bands, run
the wash cycles when electricity prices are
lower. The Delayed Start option can help
you organise the wash cycles accordingly
(see Special wash cycles and options, if available).

E Précautions et conseils

PN CET appareil a été concu et fabriqué
conformément aux normes internationales de
securite. Ces consignes sont fournies pour
des raisons de sécurité, il faut les lire
attentivement.

Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir
le consulter a tout moment. En cas de vente,
de cession ou de déménagement, s'assurer
gu'’il accompagne bien l'appareil.

Lire attentivement les instructions: elles
fournissent des conseils importants sur
I'installation, l'utilisation et la sécurité de
apparell.

Cet appareil est concu pour un usage
domestique ou autres applications similaires,
telles que:

- fermes;

- utilisation par les clients d’hétels, de motels
ou autres locaux de type résidentiel;

- chambres d’hétes.

Déballer l'apparell et s'assurer qu'il n'a pas
été endommagé pendant le transport. S'il
est abimé, ne pas le raccorder et contacter
le revendeur.

Sécurité générale

e Cetappareil électroménager peut étre utilisé

par des enfants agés de plus de 8 ans et
par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou encore sans |'expérience
OuU la connaissance nécessaire, mais
sous |'étroite surveillance d'un adulte
responsable ou aprés que ces personnes
aient recu des instructions relatives a une
utilisation en toute sécurité de l'appareil et
compris les dangers qui lui sont inhérents.

¢ | es enfants ne doivent pas jouer avec
l'apparell.

® | e nettoyage et l'entretien de l'appareil
doivent étre effectués par I'utilisateur. lis ne
doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

e Cet appareil est concu pour un usage de
type non professionnel a l'intérieur d'une
habitation.

e Cet appareil est destiné au lavage de
vaisselle a usage domestique et selon les
instructions reportées dans cette notice.

e Ne pas installer I'appareil a I'extérieur,
méme dans un endroit protégé, car il est
extrémement dangereux de I'exposer a la

luie et aux orages. . .

* Ne pas toucher au lave-vaisselle pieds nus.

* Ne Jamais tirer sur le cable pour debrancher
la fiche de la prise de courant.

e Fermer le robinet de I'eau et débrancher la
fiche de la prise de courant aprés chaque
utilisation et avant d’effectuer tous travaux
de nettoyage et d’entretien.

¢ | e nombre maximal de couverts estindiqué
dans la fiche produit.

* Encasde panne, éviter atout prix d'acceder
aux meécanismes internes pour tenter une
réparation.

¢ Ne pas s'appuyer a la porte ouverte ou s’y
asseoir : 'appareil pourrait basculer.

¢ Ne pas garder la porte ouverte pour eviter
de Ibuter contre elle en risquant de se faire
mal.

e Garder les produits de lavage et de rincage
hors de la portée des enfants.

¢ | es emballages ne sont pas des jouets

our enfants.

e | es couteaux et ustensiles de cuisine a
bords tranchants doivent étre disposés,
pointes et lames tournées vers le bas,
dans le panier a couverts ou, a plat, sur les
clayettes rabattables du panier supérieur
Ou bien encore, sile modeéle en est equipé,
dans le plateau ou troisieme panier.

e | 'appareil doit étre raccordé a l'arrivée
d'eau en le reliant avec le nouveau tuyau




d'arrivée. L'ancien tuyau d’arrivée ne doit
pas étre reutilisé.

e Sile lave-vaisselle esten libre pose, le coté
Tarriére de ce dernier doit étre placé contre
e mur.

Mise au rebut

¢ Mise au rebut du matériel d'emballage : se
conformer aux réglementations locales de
maniere a ce que les emballages puissent
étre recyclés.

e | a directive européenne 2012/19/EU sur

les déchets d’'équipements électriques
et électroniques (DEEE), prévoit que les
électromeénagers ne peuvent pas étre
traités comme des déchets solides urbains
normaux. Les appareils usagés doivent
étre collectés séparément afin d’optimiser
le taux de récupération et le recyclage
des matériaux qui les composent et
réduire I'impact sur la santé humaine et
I'environnement Le symbole de la poubelle
barrée est appliqué sur tous les produits
pour rappeler gu’ils font I'objet d’une
collecte sélective.
Pour tout autre renseignement sur la
collecte des électroménagers uses, priere
de s'adresser au service public préposé ou
au vendeur.

Economies et respect de
environnement

Faire des économies d’eau et d’électricité

e Ne faire fonctionner le lave-vaisselle
que quand il est rempli au maximum de
sa capacite. Dans l'attente de remplir
I'appareil, lancer le cycle de Trempage
pour éviter la formation de mauvaises
odeurs (si disponible - voir Programmes).

e Sélectionner un programme adapté
au type de vaisselle et a son degré de
salissure, consulter pour cela le Tableau
des programmes :

- pour de la vaisselle normalement sale,
choisir le programme Eco (économique),
il limite la quantité d’'eau et d'électricité
utilisée.

- pour une quantité réduite de vaisselle,
choisir l'option Demi-charge (si disoonible voir
Programmes Spéciaux et Options).

e Si le contrat de fourniture d’électricité
prévoit des tranches horaires a prix réduit,
effectuer les lavages pendant ces heures
creuses. L'option Départ différé peut aider
a organiser les lavages dans ce sens (s/
aisponible voir Programmes Spéciaux et Options).

Voorzorgsmaatregelen en
advies

HET apparaat is ontworpen en gebouwd
overeenkomstig de Internationale
veiligheidsnormen. Deze aanwijzingen zijn
geschreven om veiligheidsredenen en
moeten zorgvuldig worden doorgenomen.

Bewaar dit boekje zorgvuldi%\\//oor eventuele
toekomstige raadpleging. Wanneer u het
product weggeeft, verkoopt of wanneer u
verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat
te bewaren.

Lees de aanwijzingen zorgvuldig door: er
staat belangrijke informatie in over installatie,
gebruik en veiligheid.

Dit apparaat is ontworpen voor huishoudelijk
gebruik of gelijksoortige toepassingen,
bijvoorbeeld:

- boerderijen;

- gebruik door klanten in hotels, motels en
andersoortige verblijffsmogelijkheden;

- bed and breakfasts.

Haal het apparaat uit de verpakking en
controleer dat het geen schade heeft
geleden tijdens het transport. Als het
apparaat beschadigd is, moet u het niet
aansluiten maar de dealer inschakelen.

Algemene veiligheid

e Dit apparaat mag worden gebruikt door
Kinderen van 8 jaar en ouder en door
personen met een beperkt lichamelijk,
sensorisch of mentaal vermogen, ofwel
personen die geen ervaring hebben of de
nodige kennis, mits zij onder strikt toezicht
staan van een persoon die verantwoordelijk
is voor hen, ofwel nadat zij de nodige
instructies hebben gekregen betreffende
het veilig gebruik van het apparaat en zij
be%rljpen wat de gevaren zijn die ermee
verbonden zijn.

¢ Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen.

® De reiniging en het onderhoud van het
apparaatmoeten door de gebruiker worden
uitgevoerd. Deze twee handelingen dienen
niet te worden uitgevoerd door kinderen
zonder toezicht.

e Dit apparaat is ontwikkeld voor niet-
Brofessioneel gebruik binnenshuis.

¢ Dit apparaat moet worden gebruikt voor
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het wassen van huishoudelijke vaat en
volgens de aanwijzingen die terug zijn te
vinden in dit boekje.

e De afwasautomaat mag niet buitenshuis
worden geinstalleerd, ook niet in overdekte
toestand. Het is zeer gevaarlijk hem bloot
te stellen aan regen en onweer.

e Raak de afwasautomaat niet blootsvoets
aan.

e Haal de stekker niet uit het stopcontact
door eraan te trekken, maar door hem beet
te pakken.

e Aan heteind van iedere cyclus en voordat
u de afwasautomaat reinigt of onderhoud
uitvoert, moet u de waterkraan afsluiten en
de stekker uit het stopcontact halen.

e Het maximale aantal couverts wordt
aangegeven in de productfiche.

¢ Bijj een storing mag u in geen geval aan
de interne mechanismen sleutelen omeen
reparatie trachten uit te voeren.

* Leun niet tegen de open deur aan en ga
er niet op zitten. Het apparaat zou om
kunnenvallen.

e De deur dient niet in openstaande stand
gelaten te worden omdat men erover zou
Kunnen struikelen.

e Houd het was- en glansmiddel buiten het
bereik van kinderen.

* Het verpakkingsmateriaal is geen
speelgoed voor kinderen.

e Messen en gebruiksvoorwerpen met
scherpe randen moeten in de bestekkorf
worden geplaatst met de punt/het
lemmet naar beneden toe gericht of in
horizontale stand op de opklaprekjes of in
de besteklade/het derde rek bij modellen
waar dit voorkomt.

¢ Het apparaat dient op de waterleiding te
worden aangesloten m.b.v. de nieuwe
toevoerbuis. De oude toevoerbuis mag
niet meer worden gebruikt.

Als de vaatwasser vrijstaand is, moet
de achterzijde tegen een muur worden
geplaatst.

Afvalverwijderin?

e Houd u aan de lokale normen, zodat
het verpakkingsmateriaal kan worden
hergebruikt.

e De Europese richtlijn 2012/19/EU
betreffende afgedankte elektrische
en elektronische apparatuur (AEEA)
voorziet dat elektrische apparaten niet
met het gewone huisvuil mogen worden
meegegeven. Afgedankte apparaten

moeten gescheiden worden ingezameld
om het recyclen en herwinnen van de
gebruikte materialen te optimaliseren en
potentiéle schade voor de gezondheid
en het milieu te voorkomen. Het symbool
van de afvalemmer met een kruis staat op
alle producten om de consument eraan
te herinneren dit product gescheidenin te
zamelen.

Voor meer informatie betreffende het
verwijderen van elektronische apparatuur
kan de consument zich wenden tot de
gemeentelijke reinigingsdienst of de
verkoper.

Energiebesparing en respect voor
het milieu

Water en energie besparen

e Start de afwasautomaat alleen als hij

volgeladen is. Als u moet wachten totdat de

afwasautomaat gevuld is, kunt u vervelende luchtjes
vermijden door het programma Inweken te
ge bruiken (waar beschikbaar - zie Programma’s).

electeer een geschikt programma voor
het type vaat en het soort vuil door de

Programmatabel te raadplegen:

- voor een gemiddeld vuile vaat gebruikt u

het programma Eco, dat een laag energie-

en waterverbruik garandeert;

- als u een kleine vaat heeft, activeert u

de optie Halve lading (waar beschikbaar - zie

Speciale programma’s en oplies).

e Als uw elektriciteitsbedrijf op bepaalde
tijden of dagen goedkopere tarieven heeft,
kunt u de afwasautomaat op deze tijden
gebruiken. De optie Uitgestelde start kan
helpen om het wassen op deze wijze te
organiseren (waar beschikbaar - zie Speciale
programma’s en oplies).

23 Zalecenia i Srodki ostroznosci

Niniejsze urzadzenie zostato
zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z
miedzynarodowymi normami
bezpieczenstwa. Ponizsze ostrzezenia
podane zostaty ze wzgleddw bezpieczenstwa
I nalezy je uwaznie przeczytac.

Nalezﬁl zachowac niniejszg ksigzeczke
instrukcji dla przysztych konsultacji. W
przypadku SErzedazy, odstgpienia lub
przeprowadzki nalezy dopilnowac, aby
zostata przekazana wraz z urzadzeniem
nowemu wiascicielowi.




Uwaznie przeczytaC instrukcje: zawiera
ona wazne informacje dotyczace instalaci,
uzytkowania i bezpieczenstwa.

To urzadzenie zostato zaprojektowane
do uzytku domowego lub podobnych
zastosowan, na przykitad:

- w domach kolonijnych;

-do uzytku przez klientdw w hotelach, motelach
I innych obiektach typu mieszkaniowego;

- w pensjonatach bed and breakfast.

Rozpakowac urzadzenie i sprawdzic, czy nie
zostato uszkodzone podczas transportu. Jesli
okazatoby sie uszkodzone, nie podtaczac go,
lecz skontaktowac sie ze sprzedawca.

Bezpieczenstwo ogoéine ]
* Niniejsze urzadzenie moze by¢ uzywane

przez dzieci powyzej 8 roku zycia oraz
osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, zmystowych i umystowych
lub nie posiadajace jego odpowiednie;
znajomosci lub doswiadczenia, po
warunkiem, ze znajdujg sie one pod
Scistym nadzorem odpowiedzialne| za
nie osoby badz tez otrzymaty instrukcje
dotyczace bezpiecznego uzytkowania
urzgdzenia oraz zrozumiaty zwigzane z
nim zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawic sie urzgdzeniem.
Czyszczenie oraz konserwacje urzadzenia
musi przeprowadzac uzytkownik. Nie moggq
by¢ one przeprowadzane przez dzieci bez
nadzoru.
Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku
nieprofesjonalnego wewnatrz pomieszczen
mieszkalnych.
Urzadzenie powinno by¢ uzywane do
mycia naczyn w warunkach domowych
zgodnie z niniejszymi instrukcjami.
rzadzenia nie nalezy instalowacC na
Swiezym powietrzu, nawet w miejscu
zadaszonym, gdyz WE\;stawienie go na
dziatanie deszczu i burz jest bardzo
niebezpieczne.
Nie dotyka¢ zmywarki, stojac boso na
odtodze.
rzy wyjmowaniu wtyczki z gniazdka nie
ciagnac za kabel, lecz trzymac za wtyczke.
Po zakonczeniu kazdego cyklu i przed
Erzystqpieniem do czyszczenia i
onserwacji urzadzenia nalezy zamknac¢
zawor wody i wyjac wtyczke z gniazdka.
Maksymalna ilos¢ nakry¢ jest podana w
karcie produktu.
W razie uszkodzenia w zadnym wypadku

nie ingerowac w wewnetrzne mechanizmy
urzadzenia i nie probowac go samodzielnie
naprawiac.

Nie opierac sie ani nie siadac na otwartych
drzwiach: urzgdzenie mogtoby sie
przewrocic.

Nie nalezy pozostawia¢ otwartych drzwi
zmywarki, gdyz mozna sie o nie potknaé.
Trzymac detergenty i ptyn nabtyszczajacy
z dala od dzieci.

Opakowania nie sg zabawkami dla dzieci.
Noze i przyrzady o ostrych krawedziach
nalezy wktadacC do kosza na sztucce, tak
aby czubki/ostrza byty skierowane do dotu,
lub uktada¢ w potozeniu poziomym na
péteczkach lub na tacy/trzecim koszu w
modelach, w ktorych sg one zainstalowane.
Nalezy podtgczy¢ urzadzenie do
sieci wodnej, stosujgc nowy przewod
doprowadzajgcy wode; nie nalezy uzywac
starego przewodu.

Podczas ustawiania zmywarek
onnostojqcI)K/ch, tylna czesS¢ musi byc¢
zwrocona w kierunku sciany.

Utylizacja
» Utylizacja materiatow o[Jakowaniowych:

dostosowac sie do lokalnych przepiséw;
w ten sposob opakowanie bedzie mogto
zostac ponownie wykorzystane.
Dyrektywa wspodlnotowa 2012/19/EU w
sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego
I elektronicznego XN EE) przewiduje,
ze sprzet gospodarstwa domowego nie
powinien by¢ usuwany jako nieposortowane
odpady komunalne. Zuzyte urzgdzenia
powinny podlegac selekt?/wnej zbiérce w
celu uzyskania maksymalnego wskaznika
odzysku i recyklingu ich materiatéow
sktadowych oraz unikniecia ewentualnych
zagrozen dla zdrowia i Srodowiska. Symbol
przekreslonego kosza umieszczany
Jest na wszystkich produktach w celu
przypominania o obowigzku segregaciji
odpadow.

W celu uzyskania blizszych informacji na
temat prawidtowego zZtomowania urzadzen
gospodarstwa domowego ich wtasciciele
mogq sie zwroci¢c do wiasciwych stuzb
publicznych lub do sprzedawcéw tych
urzadzen.

Oszczednos¢ i ochrona srodowiska
Oszczednosé wody i energii

Uruchamia¢ zmywarke tylko z petnym
tadunkiem. W oczekiwaniu na napetnienie
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maszyny zapobiegac przykrym zapachom
przy pomocy cyklu namaczania (esi jest on
dostepny - zob. Programy).

* Wybiera¢ programy odpowiednie do
rodzaju naczyn i stopnia zabrudzenia,
stosujac sie do Tabeli programow:

- dla naczyn normalnie zabrudzonych
stosowac program Eco, ktory zapewnia
niskie zuzycie energii i wody.

- przy ograniczonym fadunku wigczy¢ opcje
Potowa tadunku (esii jest on dostepny - zob.
Programy specjaine i opcje).

 Jesli zawarta umowa na dostawe energii
elektrycznej przewiduje strefy czasowe
oszczgdnosci energetycznej, uruchamiac
zmywarke w godzinach obowigzywania
nizszej taryfy. Opcja Opo6znienia startu moze
pomoc w takiej organizacji zmywania geslijest
ona dostepny - zob. Programy specjalne i opcje).

m Assistance

Before contacting Assistance:

e Check whether the problem can be resolved using the
Troubleshooting guide (see Troubleshooting).

e Restart the programme to check whether the problem
has ceased to exist.

e |fthe problem persists, contact the Authorised Technical
Assistance Service.

ﬂ Never use the services of unauthorised technicians.

Please have the following information to hand:

e The type of malfunction.

e The appliance model (Mod.).

e The serial number (S/N).

This information can be found on the appliance data plate
(see Description of the appliance).

m Service

Avant d’appeler le service d’assistance technique:

e Veérifier s'il est possible de résoudre 'anomalie soi-méme
(voir Anomalies et remedes).

e Faire repartir le programme pour s’assurer que
I'inconvénient a été résolu.

e Sicen’estpasle cas, contacter un Service d'Assistance
Technique agréé.

B Ne jamais faire appel a des techniciens non agréés.

Communiquer:

* |e type d’anomalie;

e |e modéle de 'appareil (Mod.);

e |e numéro de série (S/N).

Ces informations figurent sur la plaque signalétique
apposée sur 'appareil (voir Description de l'apparelil).

| Service

Voordat u de Servicedienst inschakelt:

e Dient u te controleren of u de storing zelf kunt oplossen
(zie Storingen en Oplossingen).

e Start het programma opnieuw om te controleren of het
probleem is opgelost.

e Als dit niet het geval is dient u de erkende Technische
Servicedienst in te schakelen.

A Wendt u nooit tot niet erkende technici.

U dient door te geven:

e het type storing;

e het model van het apparaat (Mod.);

e het serienummer (S/N).

Deze informatie bevindt zich op het typeplaatje op het
apparaat (zie Beschrijving van het apparaat).

L8 Serwis Techniczny

Przed zwréceniem sie do Serwisu Technicznego:

» Sprawdzi¢, czy problemu nie mozna rozwigza¢ samodzielnie
(patrz Nieprawidfowosci w dziataniu i sposoby ich usuwania).

+ Ponownie uruchomi¢ program, aby przekonac¢ sig, czy usterka
nie ustgpita.

* W przeciwnym wypadku skontaktowac sie z autoryzowanym
Serwisem Technicznym.

“ Zwracac sie wylacznie do autoryzowanych technikow.

Podac¢:
rodzaj nieprawidtowosci;
* model urzadzenia (Mod.);
* numer seryjny (S/N).
Informacje te znajduja sie na tabliczce znamionowej umieszczonej
na urzadzeniu (patrz Opis urzgdzenia).




m Product Data (product fiche)

Product Fiche

Brand INDESIT
Model DIFP 18B1
Rated capacity in standard place settings (1) 13
Energy efficiency class on a scale from A+++ (low consumption) to D (high consumption) A+
Energy consumption per year in kWh (2) 295.0
Energy consumption of the standard cleaning cycle in kWh 1.04
Power consumption of the off-mode in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 5.0
Water consumption per year in litres (3) 3080.0
Drying efficacy class on a scale from G (low efficacy) to A (high efficacy) A
Programme time for standard cleaning cycle in minutes 190

The duration of the left-on mode in minutes 10

Noise in dB(A) Re 1pW 49
Built-in model Yes

NOTES

1) The information on the label and fiche relates to the standard cleaning cycle, this programme is suitable to clean normally soiled
tableware and it is the most efficient programme in terms of combined energy and water consumption. The standard cleaning cycle
corresponds to the Eco cycle.

2) Based on 280 standard cleaning cycles using cold water fill and the consumption of the low power modes. Actual energy consumption
depends on how the appliance is used.

3) Based on 280 standard cleaning cycles. Actual water consumption depends on how the appliance is used.

E Fiche de produit

Fiche de produit

Marque INDESIT
Modele DIFP 18B1
Capacité nominale dans un environnement standard (1) 13
Classe énergétique sur une échelle de A+++ (faible consommation) a D (consommation élevée) A+
Consommation d"énergie par année en kWh (2) 295.0
Consommation d"énergie du cycle de lavage standard en kWh 1.04
Consommation d"energie en mode "off" en W 0.5
Consommation d"energie en mode "on" en W 5.0
Consommation d"eau par an en litres (3) 3080.0
Classe d'efficacité du séchage sur une échelle de G (efficacité minimum) a A (efficacité maximum) | A

Durée du programme pour un cycle de lavage standard en minutes 190
Durée du mode "on" en minutes 10
Emissions acoustiques dans I'air, exprimées en dB(A) re 1 pW 49
Encastrable Oui

NOTES

1) Les informations sur I'étiquette et sur la fiche se rapportent au cycle de lavage standard. Ce programme convient pour laver
une vaisselle normalement sale, et il s’agit des programmes les plus efficaces en termes de consommation combinée d’eau et
d’énergie. Le cycle de lavage standard correspond au cycle éco.

2) Sur la base de 280 cycles de lavage standard avec une alimentation en eau froide et une consommation en modes a faible
puissance. La consommation réelle d’énergie dépend des conditions d’utilisation de I'appareil

3) Sur la base de 280 cycles de lavage standard. La consommation réelle d’énergie dépend des conditions d’utilisation de
I'appareil.




\|® Productkaart
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Productkaart

Merk INDESIT

Model DIFP 18B1
Beladingscapaciteit in standaard couverts (1) 13
Energie-efficiéntieklasse op een schaal van A+++ (laag gebruik) tot D (hoog gebruik) A+

Jaarlijks energieverbruik in kWh (2) 295.0

Energieverbruik van de standaard wascyclus in kWh 1.04

Energieverbruik in de off-modus in W 0.5

Energieverbruik in de aan-modus in W 5.0

Jaarlijks waterverbruik in liters (3) 3080.0
Droogeffectiviteit op een schaal van G (minimale effectiviteit) tot A (maximale effectiviteit). A

Tijdsduur van het standaardprogramma in minuten 190

Tijdsduur van de aan-modus in minuten 10

Geluidsniveau in dB(A) re 1 pW 49

Inbouwmodel Ja

1) De informatie op het energielabel en de productkaart is gebaseerd op de standaardwascyclus. Dit programma is geschikt om normaal
vervuild vaatwerk te wassen en is het meest efficiénte programma wat betreft water- en energieverbruik. De standaardwascyclus
correspondeert met de Eco-cyclus.

2) Gebaseerd op 280 standaard wascycli met gebruik van koud water en het energieverbruik in de aan- en uit-modus. Het werkelijke
energieverbruik is afhankelijk van de manier waarop het apparaat wordt gebruikt.

3) Gebaseerd op 280 standaard wascycli. Het werkelijke waterverbruik is afhankelijk van de manier waarop het apparaat wordt gebruikt.

28 Karta produktu

Karta produktu

Marka INDESIT

Nazwa modelu DIFP 18B1
Pojemnos$¢ znamionowa, wyrazona liczbg standardowych kompletéw naczyn (1) 13

Klasa efektywnosci energetycznej, skla od A+++ (niskie zuzycie) do D (wysokie zuzycie) A+

Zuzycie energii w kWh rocznie (2) 295.0

Zuzycie energii w standardowym cyklu zmywania w kWh 1.04

Zuzycie energii w trybie wytaczenia i trybie czuwania w W 0.5

Zuzycie energii w trybie wigczenia i trybie czuwania w W 5.0

Roczne zuzycie wody w litrach rocznie (3) 3080.0

Klasa efektywnosci suszenia, skala od G (minimalna efektywnos$¢) do A (maksymalna efektywnos$c¢) A

Czas programu dla standardowego cyklu zmywania w minutach 190

Czas trwania trybu czuwania w minutach 10

Poziom emitowanego hatasu w dB(A) re1 pW 49

Model do zabudowy Tak

Uwagi

1) Informacja, ze cykl jest odpowiedni do zmywania normalnie zabrudzonych zastaw stotowych oraz ze jest najbardziej efektywnym
programem pod wzgledem tgcznego zuzycia energii i wody dla tego rodzaju zastawy stotowej; Standardowy cykl zmywania odpowiada
cyklowi Eco.

2) Na podstawie 280 standardowych cykli zmywania, przy uzyciu zimnej wody, oraz w trybie niskiego zuzycia energii. Rzeczywiste
zuzycie energii zalezy od sposobu uzycia urzadzenia.

3) Na podstawie 280 standardowych cykli zmywania. Rzeczywiste zuzycie energii zalezy od sposobu uzycia urzadzenia.




Installation

If the appliance must be moved at any time, keep itin an
upright position; if absolutely necessary, it may be tilted onto
its back.

Connecting the water supply

Adaptation of the water supply for installation should only
be performed by a qualified technician.

The water inlet and outlet hoses may be positioned towards
the right or the left in order to achieve the best possible
installation.

Make sure the dishwasher does not bend or squash the hoses.

Connecting the water inlet hose

e To a 3/4” gas cold or hot water connection point (max.
60°C).

e Run the water until it is perfectly clear.

e Screw the inlet hose tightly into position and turn off the
tap.

If the inlet hose is not long enough, contact a specialist
store or an authorised technician (see Assistance).

The water pressure must be within the values indicated
in the Technical Data table - otherwise the dishwasher may
be function properly.

Make sure the hose is not bent or compressed.

Connecting the water outlet hose

Connect the outlet hose to a drain duct with a minimum
diameter of 2 cm. (A)

The outlet hose connection must be at a height ranging from
40 to 80 cm from the floor or surface where the dishwasher
rests.

Before connecting the water outlet hose to the sink drain,
remove the plastic plug (B).

Anti-flooding protection

To ensure floods do not occur, the dishwasher:

- is provided with a special system which blocks the water
supply in the event of anomalies or leaks from inside the
appliance.

Some models are also equipped with the supplementary
safety device New Acqua Stop*, which guarantees anti-
flooding protection even in the event of a supply hose rupture.

4 WARNING: HAZARDOUS VOLTAGE!

Under no circumstances should the water inlet hose be cut
as it contains live electrical parts.

Electrical connection

Before inserting the plug into the electrical socket, make

sure that:

e The socket is earthed and complies with current
regulations;

e the socket can withstand the maximum load of the
appliance as shown on the data plate located on the inside
of the door
(see chapler Description of the appliance);

e The power supply voltage falls within the values indicated
on the data plate on the inside of the door.

e The socket is compatible with the plug of the appliance. If
this is not the case, ask an authorised technician to replace
the plug (see Assistance). Do not use extension cables or
multiple sockets.

Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket should be easily accessible.

The cable should not be bent or compressed.

If the power supply cable is damaged, have it replaced
by the manufacturer or its authorised Technical Assistance
Service in order to prevent all potential hazards. (See
Assistance)

The Company shall not be held responsible for any
incidents, if these regulations are not observed.

Positioning and levelling

1. Position the dishwasher on a level sturdy floor. If the floor is
uneven, the front feet of the appliance may be adjusted until
it reaches a horizontal position. If the appliance is levelled
correctly, it will be more stable and much less likely to move
or cause vibrations and noise while it is operating.

2. Before recessing the dishwasher, stick the adhesive
transparent strip* under the wooden shelf in order to protect
it from any condensation which may form.

3. Place the dishwasher so that its sides or back panel are in
contact with the adjacent cabinets or the wall. This appliance
can also be recessed under a single worktop* (see the
Assembly instruction sheet).

4* . To adjust the height of the rear foot, turn the red hexagonal
bushing on the lower central part at the front of the dishwasher
using a hexagonal spanner with an opening of 8 mm. Turn the
spanner in a clockwise direction to increase the height and
in an anticlockwise direction to decrease it. (see Building-in
instruction sheet atiached to the documentation)

* Only available in selected models.
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Advice regarding the first wash cycle
After the installation, remove the stoppers from the racks and
the retaining elastic elements from the upper rack (if any).

Water softener settings

Before starting the first wash cycle, set the hardness lev-
el of the water from the mains supply. (see chapter Rinse
aid and refined salt).

First load the softener tank with water, then introduce about
1 kg of salt. It is perfectly normal for water to flow out.

As soon as this procedure is complete, run a wash cycle.
Only use salt that has been specifically designed for dish-
washers.

After the salt has been poured into the machine, the LOW

SALT indicator Iight* switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the
heating element may be damaged as a result.

Technical data

width 59,5 cm
Dimensions height 82 cm

depth 57 cm
Capacity 13 standard place-settings

0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)

Water supply pressure 7.25— 145 psi

Power supply voltage See appliance data plate

Total absorbed power See appliance data plate

Fuse

C€
hid

See appliance data plate

This dishwasher conforms to the
following European Community
Directives:

-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-97/17/EC (Labelling)
-2012/19/EU Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE)

The machine has a buzzer/set of tones (depending on the
aishwasher model) to inform the user that a command has
been implemented: power on, cycle end etc.

The symbols/indicator lights/LEDs on the control panel/
display may vary in colour and may have a flashing or fixed
light (depending on the dishwasher moael).

The display provides useful information concerning the type
of wash cycle, drying/wash-cycle phase, remaining time,
temperature etc etc.

* Only available in selected models.

1"




Description of the

appliance

m Overall view

‘onm

10

1

Control panel

Select wash cycle button

ON-OFF/Reset button
and indicator light

Upper rack
Upper sprayer arm

Tip-up compartments

Rack height adjuster

Lower rack

Lower sprayer arm

Washing filter

Salt dispenser

Detergent dispenser and rinse-aid dispenser
Data plate
Control panel

S9N N=

- O

* k%

Salt indicator light

Wash cycle number and
remaining time indicator light

Pl

he | 1@

Rinse aid indicator light

***Only in completely built-in models.
* Only available in selected models.

Delayed start button

Delayed start indicator light

The number and type of wash cycles and options may vary depending on the dishwasher model.

12



Refined Salt and Rinse Aid
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Only use products which have been specifically designed
for dishwashers. Do not use table salt or industrial salt.
Follow the instructions given on the packaging.

If you are using a multi-function product, we recommend
that you add salt in any case, especially if the water is hard
or very hard. (Follow the instructions given on the packaging.)

If you do not add salt o rinse aid, the LOW SALT* and
LOW RINSE AID* indicator lights will remain lit.

Measuring out the refined salt

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the

dishes and on the machine's functional components.

e |t is important that the salt dispenser be never empty.

e |t is important to set the water hardness.

The salt dispenser is located in the lower part of the dishwasher

(see Description)and should be filled:

e When the LOW RINSE AID indicator light in the control panel
is lit *;

e When the green float™ on the cap of the salt dispenser is no
longer visible.

e See autonomy in the water hardness table.

1. Remove the lower rack and unscrew the

container cap (anticlockwise).

2. Only the first time you do this: fill the water

dispenser up to the edge.

3. Position the funnel (see figure) and

fill the salt container right up to its edge

(approximately 1 kg); it is not unusual for a

little water to leak out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue away from the

opening; rinse the cap under running water and then screw it on.

It is advisable to perform this procedure every time you add salt

to the container.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can

get into the container during the wash cycle (this could damage

the water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, we recommend carrying out
the procedure before the washing cycle is started.

Setting the water hardness

For perfect water softener operation, it is essential that the
adjustment be based on the water hardness in your house. Ask
your local water supplier for this information. The factory setting
is for medium water hardness.

e Switch the dishwasher on using the On/Off button. (D

e Switch it off using the On/Off button C)

e Hold down button P for 5 seconds until you hear a beep.

e Switch it on using the On/Off button (D

e The current selection level number and salt indicator light flash.

e Press button P to select the desired hardness level (see
hardness table).

« Switch it off using the On/Off button (1)

e Setting is complete!

* Only available in selected models.

Average autonomy
Water Hardness Table | salt dispenser with 1
wash cycle per day
level °dH °fH mmol/l months
1] 0-6 0-10 0-1 7 months
2, 6-1 11-20 | 11-2 5 months
3112-17[21-30| 21-3 3 months
4|/17-34131-60| 3.1-6 2 months
5%134-50|61-90 | 6.1-9 2/3 weeks

For values between 0°f and 10°f, we do not recommend the use
of salt. A setting of 5 may increase cycle duration.

(°dH = hardness measured in German degrees - °f = hardness
measured in French degrees — mmol/l = millimoles per litre)

Measuring out the rinse aid

Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser

should be filled:

e When the LOW RINSE AID indicator light on the panel/display
is lit *;

e When the dark optical indicator® on the dispenser door “D”
becomes transparent.

il

[

1. Open the dispenser “D” by pressing and pulling up the tab
on the lid;

2. Carefully introduce the rinse aid as far as the maximum

reference notch in the filling space - avoid spilling it. If this

happens, clean the spill immediately with a dry cloth.

3. Press the lid down until you hear a click to close it.

NEVER pour the rinse aid directly into the tub.

Adjusting the amount of rinse aid

If you are not completely satisfied with the drying results, you
may want to adjust the quantity of rinse aid used.

e Switch the dishwasher on using the On/Off button. Q)

e Switch it off using the On/Off button Q)
e Press button P three times - a beep will be heard.
e Switch it on using the On/Off button (D

e The current selection level number and rinse aid indicator
light flash.

e Press button P to select the level of rinse aid quantity to be
supplied.

e Switch it off using the On/Off button Q)

e Setting is complete!

If the rinse aid level is set to ZERO, the rinse aid will not be

supplied and the low rinse aid indicator light will not be lit if you

run out of it.

A maximum of 4 levels can be set according to the dishwasher

model. The factory setting is for a medium level.

e |f you see bluish streaks on the dishes, set a low number (1-2).

e |f there are drops of water or limescale marks on the dishes,
set a high number (3-4).
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Loading the racks

Tips

Before loading the racks, remove all food residues from the
crockery and empty liquids from glasses and containers. No
preventive rinsing is needed under running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does
not tip over; and arrange the containers with the openings facing
downwards and the concave/convex parts placed obliquely,
thus allowing the water to reach every surface and flow freely.
Make sure that the lids, handles, trays and frying pans do not
prevent the spray arms from rotating. Place any small items in
the cutlery basket.

Since plastic dishes and non-stick frying pans usually retain more
water drops, their drying will be not so good as that of ceramic
or stainless-steel dishes.

Lightweightitems such as plastic containers should be placed in
the upper rack and arranged so that they cannot move.

After loading the appliance, make sure that the spray arms can
rotate freely.

Lower rack
The lower rack can hold pans, lids, dishes, salad bowls, cutlery
etc. Large plates and lids should ideally be placed at the sides.
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Very soiled dishes and pans should be placed in the lower rack
because in this sector the water sprays are stronger and allow
a higher washing performance.

* Only available in selected models.

Several dishwasher models are fitted with tip-up sectors”™.
They can be used in a vertical position when arranging dishes
or in a horizontal position (lower) to load pans and salad bowls
easily.

.

Cutlery basket
The basket is equipped with top grilles for improved cutlery ar-
rangement. The cutlery basket should be positioned only at the
front of the lower rack

Upper rack
Load this rack with delicate and lightweight crockery such as
glasses, cups, saucers and shallow salad bowls.

Several dishwasher models are fitted with tip-up sectors™.
They can be used in a vertical position when arranging tea/
dessert saucers or in a lower position to load bowls and food
containers.

14
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Tip-up compartments with adjustable position* The upper rack can be adjusted for height based on requirements:
The side tip-up compartments can be positioned at three different ~ high position to place bulky crockery in the lower rack and low
heights to optimize the arrangement of crockery inside the rack. position to make the most of the tip-up compartments/sectors

by creating more space upwards.

Wine glasses can be placed safely
in the tip-up compartments by  Adjusting the height of the upper rack

inserting the stem of each glass  |n order to make it easier to arrange the crockery, the upper rack
into the corresponding slots. For  may be moved to a higher or lower position.

optimum drying results incline the  The height of the upper rack should be adjusted WHEN THE
tip-up compartments more. To RACK IS EMPTY.

change the inclination, pullup the  NEVER raise or lower the rack on one side only.

tip-up compartment, slide it slightly
and position it as you wish.

Cutlery tray*

Some dishwasher models are fitted with a sliding tray which
can be used to hold serving utensils or small cups. For optimum
washing performance avoid positioning bulky crockery directly
below the tray. The cutlery tray can be removed (see Figure).

If the rack is equipped with a Lift-Up device™ (see figure), lift
it up by holding its sides. To restore the lower position, press
the levers (A) at the sides of the rack and follow the rack down.

Unsuitable crockery

e Wooden crockery and cutlery.

e Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique
crockery. Their decorations are not resistant.

e Parts in synthetic material which do not withstand high
temperatures.

e Copper and tin crockery.

e Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces

can change and fade during the washing process. Some types

of glass (e.g. crystal objects) can become opaque after a number

of wash cycles too.

N
L -
4

Damage to glass and crockery

Caused by:

e Type of glass and glass production process.

e Chemical composition of detergent.

e \Water temperature of rinse cycle.

Tips:

e Only use glasses and porcelain guaranteed by the
manufacturer as dishwasher safe.

e Use a delicate detergent suitable for crockery.

e (ollect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as
the wash cycle is over.

*Only available in selected models with different numbers and
positions.
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Detergent and
dishwasher use

Starting the dishwasher

1. Turn the water tap on.

2. Open the door and press ON-OFF button: the ON/OFF indicator
lights, options and the display come on.

3. Measure out the detergent. (see adjacent information).

4. Load the racks (see Loading the racks).

5. Select the wash cycle in accordance with the type of crockery
and its soil level (see table of wash cycles) by pressing the P
button.

6. Select the wash options*. (see Special wash cycles and
options).

7. Start the wash cycle by shutting the door.

8. The end of the wash cycle is indicated by beeps and by the
flashing of the wash cycle number on the display. Open the door,
switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, shut off
the water tap and unplug the appliance from the electricity socket.
9. Wait for a few minutes before removing the crockery, in order
to avoid burns. Unload the racks, beginning with the lower level.

BR - The machine will switch off automatically during
certain extended periods of inactivity, in order to
minimise electricity consumption.

“ AUTO WASH CYCLES*:some models of dishwashers are
equipped with a special sensor which can be used to assess the
level of soiling and automatically setting the most efficient and
economic wash cycle accordingly.

The duration of the Auto wash cycles may vary due to the
operation of the sensor.

“ If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

Modifying a wash cycle in progress

If a mistake was made during the wash cycle selection process,
it is possible to change the cycle, provided that it has only just
begun: open the door taking care to avoid the escaping steam,
by pressing and holding the ON/OFF button, the machine will
switch off. Switch the machine back on using the ON/OFF button
and select the new wash cycle and any options desired; start the
cycle by closing the door.

Adding extra crockery
Without switching off the machine, open the door, taking care
to avoid the escaping steam, and place the crockery inside the
dishwasher. Shut the door and the cycle will begin from the point
at which it was interrupted.

Accidental interruptions

If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power
cut, the cycle stops. It starts again from the point at which it was
interrupted once the door has been shut or the electricity supply
is restored.

* Only available in selected models.

Measuring out the detergent

A good wash result also depends on the correct
amount of detergent being used. Exceeding the stated
amount does not result in a more effective wash and
increases environmental pollution.

Based on how soiled the items are, the amount can be
adjusted to individual cases using powder or liquid
detergent.

In the case of normally soiled items, use approximately either
35 gr (powder detergent) or 35 ml (liquid detergent). If tablets
are used, one tablet will be enough.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

For good washing results also follow the instructions shown
on the detergent box.

For further questions please ask the detergent producers.

To open the detergent dispenser use the opening device “A”.

= |
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Introduce the detergent into the dry dispenser “B” only.
Place the amount of detergent for pre-washing directly inside
the tub.

1. When measuring out the detergent refer to the Table of wash
cycles to add the proper quantity. Compartment B comprises a
level showing the maximum quantity of liquid or powder detergent
that can be added to each cycle.

2. Remove detergent residues from the edges of the dispenser
and close the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent dispenser by pulling it up until
the closing device is secured in place.

The detergent dispenser automatically opens up at the right time
according to the wash cycle.

If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABS
option, because it adjusts the cycle so that the best washing and
drying results are always achieved.

Only use detergent which has been specifically designed
for dishwashers.
DO NOT USE washing up liquid.

Using excessive detergent may result in foam residues
remaining in the machine after the cycle has ended.

To achieve the best washing and drying results, the combined
use of detergent, rinse aid liquid and refined salt is required.

{'\3 We recommend using detergents that do not contain
) k phosphates or chlorine, as these products are harmful
to the environment.
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Wash cycles .
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Wash-cycle data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 50242.
Based on the different conditions of use, the wash-cycle duration and data can change.

The number and type of wash cycles and options may vary depending on the dishwasher model.

Wash Cycle Water Energy
Wash Cycle Drying Options D Y Consumption (I/ | Consumption
uration
cycle) (kWh/cycle)
1. Eco Yes Delayed start 03:10° 1 1,04
2.Intensive (%} Yes Delayed start 02:30° 16,5 1,65
3. Normal { ¥ Yes Delayed start 02:00° 16,0 1,35
4. Sixty @?ﬁ No Delayed start 01:00’ 11,5 1,1
5. Delicate f Yes Delayed start 01:30° 12 1,15
6. Rapid 40’ * No Delayed start 00:40° 9,0 0,95
7. Prewash @ No Delayed start 00:10’ 4 0,01
8. Half Load c(z: Yes Delayed start 01:20° 12,0 1,1

Instructions on wash-cycle selection and detergent dosage

1. The ECO wash cycle is the standard cycle to which the energy label data refers. It can be used to wash crockery with a normal
soil level and is the most efficient cycle in terms of energy and water consumption for this type of crockery.

27 gr/ml + 6 gr/mlI** — 1 Tab (**Quantity of pre-washing detergent)
. Heavily soiled dishes and pans (not to be used for delicate items). 30 gr/ml — 1 Tab
. Normally soiled pans and dishes. 27 gr/ml + 6 gr/mI** — 1 Tab
. Limited quantity of daily soiling (ideal for 4 place settings) 25 gr/ml — 1 Tab

. Fast cycle to be used for slightly dirty dishes (ideal for 2 place settings) 25 gr/ml— 1 Tab

2

3

4

5. Cycle for delicate items, which are more sensitive to high temperatures 30 gr/ml — 1 Tab

6

7. Pre-wash while awaiting completion of the load with the dishes from the next meal. No detergent.
8

. Ideal cycle for small loads of crockery with a normal soil level. 25 gr/ml - 1 Tab

Standby consumption: Left-on mode consumption: 5,0 W - Off mode consumption: 0.5 W
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Special wash cycles

and Options

Notes:

Optimum performance levels when using the “Rapid 40" cycle
can be achieved by respecting the specified number of place
settings.

To reduce consumption, only run the dishwasher when it is full.

Note for Test Laboratories: for information on comparative EN
testing conditions, please send an email to the following address:
ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com

Wash options

If an option is not compatible with the selected wash cycle
(see table of wash cycles), the corresponding LED flashes
rapidly 3 times and beeps will sound.

@ Delayed start
=" The start of the wash cycle may be delayed for a

period of time between 1 and 12 hours.

1. Press the DELAYED START button: the corresponding
symbol appears on the display; each time you press the
button, the time (1h, 2h, etc. up to max. 12h) from the start of
the selected wash cycle will be increased.

2. Select the cycle and close the door: the timer will begin
counting down;

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the wash cycle begins.

To adjust the delay time and select a smaller period of time,
press the DELAYED START button. To cancel it, press the
button repeatedly until the selected delayed start indicator
light switches off. The wash cycle will start automatically as
soon as the door is shut.

The Delayed Start function cannot be set once a wash cycle
has been started.

* Only available in selected models.

18



Care and maintenance

() inpesiT

Shutting off the water and electricity
supplies
e Turn off the water tap after every wash cycle to avoid leaks.

e Always unplug the appliance when cleaning it and when
performing maintenance work.

Cleaning the dishwasher

e The external surfaces of the machine and the control panel
can be cleaned using a non-abrasive cloth which has been
dampened with water. Do not use solvents or abrasive
products.

e Any marks on the inside of the appliance may be removed
using a cloth dampened with water and a little vinegar.

Preventmg unpleasant odours
e Always keep the door of the appliance ajar in order to avoid
moisture from forming and being trapped inside the machine.

e (Clean the seals around the door and detergent dispensers
regularly using a damp sponge. This will avoid food becoming
trapped in the seals, which is the main cause behind the
formation of unpleasant odours.

Cleaning the spray arms

Food residue may become encrusted onto the sprayer arms
and block the holes used to spray the water. It is therefore
recommended that you check the arms from time to time and
clean them with a small non-metallic brush.

The two spray arms may both be removed.

To remove the upper spray arm,
turn the plastic locking ring in an
anti-clockwise direction. The upper
sprayer arm should be replaced
so that the side with the greater
number of holes is facing upwards.

The lower spray arm can be removed
by pressing on the side tabs and
pulling it upwards.

Cleaning the water inlet hose*

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free
of impurities before performing the necessary connections. If this
precaution is not taken, the water inlet could become blocked
and damage the dishwasher.

Clean the water inlet filter at the tap outlet regularly.

- Turn off the water tap.

- Unscrew the end of the water inlet hose, remove the filter and
clean it carefully under running water.

- Re-place the filter and screw the water hose back into position.

Cleaning the filters

The filter assembly consists of three filters which remove food
residues from the washing water and then recirculate the water.
They must be cleaned if you wish to achieve the best results in
every wash.

Clean the filters regularly.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter
is loose.

e After several washes, check the filter assembly and if necessary
clean it thoroughly under running water, using a non-metallic
brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter C in an anti-clockwise direction and
pull it out (ig. 7).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the
side flaps (7ig. 2);

3. Slide out the stainless-steel plate filter A. (7ig. 3).

4. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER
REMOVE the wash-cycle pump protection (black detail) (fig.4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it
in position correctly; this is essential for maintaining the efficient
operation of the dishwasher.

Leaving the machine unused for extended

penods
Disconnect the appliance from the electricity supply and shut
off the water tap.

e |eave the door of the appliance ajar.

e \When you return, run a wash cycle when the dishwasher is
empty.

* Only available in selected models.

19




Troubleshooting

m Whenever the appliance fails to work, check for a solution from the following list before calling for Assistance.

Problem: Possible causes / Solutions:

The dishwasher does not start | - The water supply tap is not turned on.

or cannot be controlled. « Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after approximately
one minute and reset the wash cycle.

» The appliance has not been plugged in properly or another electricity socket should be used.

» The dishwasher door has not been closed properly.

» Make sure that the racks were inserted all the way.

The door won’t close. * The lock was released. Strongly push the door until a “clacking” noise is heard.

No water drain out of the * The wash cycle has not finished yet.
dishwasher. » The water drain hose is bent (see Installation).
* The drain duct is clogged up.

* The filter is clogged up with food residues.

» Check the height of the drain hose.

The dishwasher makes * The dishes are rattling against each other or against the spray arms. Place the dishes

excessive noise. properly and make sure the spray arms can rotate freely.

» Too much foam: the detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers. (See Detergent and dishwasher use.) Do not prewash the dishes by hand.

The dishes and glasses are * No refined salt.
covered in a white film or » Water hardness adjustment is not suitable: increase the relevant values. (See Refined Salt
limescale deposits. and Rinse Aid.)

* The salt and rinse-aid dispenser cap has not been closed properly.
* The rinse aid has been used up or the dosage is too low.

The dishes and glasses are * The rinse aid dosage is too high.

streaked or have a bluish

tinge.

The crockery has not been » Awash cycle without a drying programme has been selected.
dried properly. * The rinse aid has been used up. (See Refined Salt and Rinse Aid.)

* The rinse aid dispenser setting is not suitable.
* The crockery is made from non-stick material or plastic; the presence of water drops is
normal.

The dishes are not clean. » The crockery has not been arranged properly.

» The spray arms cannot rotate freely, being hindered by the dishes.

» The wash cycle is too gentle (see Wash Cycles).

» Too much foam: the detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers. (See Detergent and dishwasher use.)

* The lid on the rinse aid compartment has not been closed correctly.

* The filter is dirty or clogged up (see Care and maintenance.)

* The refined salt level is low (See Refined Salt and Rinse Aid.)

» Make sure that the height of the dishes is compatible with the rack adjustment.

» The holes in the sprayer arms are clogged up. (See Care and maintenance.)

The dishwasher won’t load * There is no water in the mains supply or the tap is shut off.
any water. » The water inlet hose is bent (see Installation).

* The filters are clogged up: they need cleaning. (See Care and maintenance.)
Itis blocked with flashing lights. « The drain duct is clogged up: it needs cleaning.

* After checking and cleaning, switch the dishwasher on and off and start a new wash cycle.
« If the problem persists, turn off the water tap, remove the plug and call the Service Centre.

* Only available in selected models.
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Installation
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En cas de déménagement, transporter 'appareil
verticalement ; si besoin est, I'incliner sur le dos.

Raccordements hydrauliques

L’adaptation des installations de plomberie de
l'installation doit étre effectuée par du personnel qualifié

Les tuyaux d’amenée et d’évacuation de I'eau peuvent étre
orientés vers la droite ou vers la gauche pour simplifier
I'installation.

Attention a ce que les tuyaux d’arrivée et d’évacuation ne
soient pas pliés ou écrasés par le lave-vaisselle.

Raccord du tuyau d’amenée de I’eau

e Aune prise d'eau filetée 3/4” gaz froide ou chaude (max.
60°C).

e Faire couler I'eau jusqu'a ce gu'elle soit limpide.

e Bien visser le tuyau d'évacuation et ouvrir le robinet.

Silalongueur du tuyau d’amenée ne suffit pas, s'adresser
a un magasin spécialisé ou a un technicien agréé (voir
Assistance).

La pression de I'eau doit &tre comprise entre les valeurs
citées dans le tableau des Caractéristiques techniques,
autrement le lave-vaisselle risque de ne pas fonctionner
correctement.

Faire attention a ce qu'il n'y ait ni pliures ni étranglements
au niveau du tuyau.

Raccordement du tuyau d’évacuation de
I'eau

Raccorder le tuyau d’évacuation a une conduite d’évacuation
ayant au moins 2 cm de diametre. (A)

Le raccord du tuyau d’évacuation doit étre placé entre 40 et
80 cm au-dessus du sol ou du plan d’appui du lave-vaisselle.

A
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Avant de raccorder le tuyau d’évacuation de I'eau au siphon
de l'évier, retirer le bouchon en plastique (B).

Sécurité anti-fuite

Pour éviter tout risque d’inondation, le lave-vaisselle :

- est équipé d’un dispositif qui coupe I'arrivée de I'eau en
cas d’anomalie ou de fuite a I'intérieur de I'appareil.
Quelgues modeles sont aussi équipés d’un dispositif de
sécurité supplémentaire New Acqua Stop*, qui garantit
contre tout risque d'inondation méme en cas de rupture du
tuyau d’amenée de I'eau.

4 ATTENTION : TENSION DANGEREUSE !

Il ne faut en aucun cas couper le tuyau d’amenée de I'eau
car il contient des parties sous tension.

Raccordement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, s'assurer

que :

e |a prise est bien reliée a la terre et est conforme aux
réglementations en vigueur ;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de lamachine reportée sur la plaquette signalétique fixée
a la contre-porte
(voir chapitre Description du lave-vaisselle) ;

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs figurant sur la plaque signalétique de la contre-
porte ;

e |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
Autrement, faire remplacer la fiche par un technicien
agréeé (voir Assistance) ; n'utiliser ni rallonges ni prises
multiples.

Aprées installation de I'appareil, le cordon d’alimentation
électrique et la prise de courant doivent étre facilement
accessibles.

Le cable ne doit étre ni plié ni trop écrasé.

Afin d’éviter tout danger, faire changer le cordon
d’alimentation abimé, par le fabricant ou par son service
apres-vente. (Voir Assistance)

Nous déclinons toute responsabilité en cas de non-
respect des normes énumérées ci-dessus.

Mise en place et mise a niveau

1. Installer le lave-vaisselle sur un sol plat et rigide.
Compenser les irrégularités en vissant ou en dévissant les
pieds avant jusqu'a ce que I'horizontalité de I'appareil soit
parfaite. Une bonne horizontalité garantit la stabilité de
'appareil et supprime tout risque de bruits et de vibrations.

2. Avant d'encastrer le lave-vaisselle, coller le ruban adhésif
transparent* sous le plan en bois pour le protéger contre le
risque de formation de condensation.

3. Installer le lave-vaisselle de maniere a ce que les cotés et
la paroi arriere touchent aux meubles adjacents ou au mur.
L’appareil peut étre encastré sous un plan de travail continu™
(voir feuille de montage).

4% Pour régler la hauteur du pied arriere, agir sur la douille
rouge a six pans située dans la partie avant du lave-
vaisselle, en bas et au milieu, a I'aide d’'une clé méale a six
pans, ouverture 8 mm. Tourner dans le sens des aiguilles
d’une montre pour augmenter la hauteur et dans le sens
inverse pour la diminuer. (voir feuille d’instructions jointe a
/a documentation)

* . . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Conseils pour le premier lavage

Apres l'installation, retirer les cales placées sous les paniers
ainsi que les élastiques de fixation du panier supérieur (si
prevus).

Réglages de I'adoucisseur d'eau

Avant de lancer le premier lavage, sélectionner le ni-
veau de dureté de I'eau du réseau. (voir chapitre Produit
de ringage et sel réegénérant))

Lors de son premier chargement, il faut d'abord remplir
I'adoucisseur d'eau puis introduire environ 1 kg de sel. Il
est normal que de I'eau déborde..

Faire démarrer un cycle de lavage tout de suite apres.
N’utiliser que du sel spécial lave-vaisselle.

Apres remplissage du réservoir, le voyant SEL™ s'éteint.

L'absence de remplissage du réservoir a sel peut
endommager I'adoucisseur d’eau et I'élément chauffant.

Caractéristiques techniques

largeur 59.5 cm
hauteur 82 cm
profondeur 57 cm

13 couverts standard

0,05 + 1 MPa (0,5 = 10 bar)
7,25 - 145 psi

Dimensions

Capacité

Pression eau
d’alimentation

Tension

d’alimentation Voir étiquette des caractéristiques

Puissance totale

absorbée Voir étiquette des caractéristiques

Fusible

C€

Voir étiquette des caractéristiques

Cet appareil est conforme aux

Directives Communautaires suivantes:

- 2006/95/EC (Basse Tension)

- 2004/108/EC (Compatibilité

Electromagnétique)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)

E -97/17/EC (Etiquetage)

— -2012/19/EU (DEEE)

Cet électroménager dispose de signaux sonores/bips (se/on
le modele de lave-vaisselle) qui signalent que la commande
a été activée: allumage, fin de cycle etc..

Tous les symboles/voyants/led lumineux du bandeau de
commande/afficheur peuvent avoir des couleurs différentes,
flasher ou étre en fixe. (se/on /e modéle de lave-vaisselle).

Affichage d'informations utiles concernant le type de cycle

sélectionné, la phase de lavage/séchage, le temps résiduel,
la température etc.... etc...

* A . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Description de 'appareil .
(D inpesit

Vue d’ensemble

Panier supérieur
Bras de lavage supérieur
Clayettes rabattables
Réglage hauteur du panier
Panier inférieur
Bras de lavage inférieur
Filtre lavage
Réservoir a sel
Bacs a produit de lavage et réservoir a produit
7 de ringage
10. Plaque signalétique
' \ 11. Bandeau de commandes™

=0 2

COoNO RN

*%

Tableau de bord

Touche sélection de Touche Départ différé

programme

Touche et voyant
On-Off/Reset

Voyant sel

Pl [2H8he | (O]

Voyant produit de rincage

Indicateur lumineux
numéro programme et
temps restant Voyant Départ différé

*** Uniquement pour modeles « tout intégrable » * Présent uniquement sur certains modéles.

Le nombre et les types de programmes varient selon le modéle de lave-vaisselle.
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Sel regenerant et

Produit de rincage

N’utiliser que des produits de lavage spéciaux lave-
vaisselle. N'utilisez pas de sel alimentaire ou industriel.
Se conformer aux instructions reportées sur ’emballage.

En cas d’utilisation d’un produit multifonction, nous
conseillons malgreé tout d’ajouter du sel, surtout en cas d’eau
dure ou trés dure. (Se conformer aux instructions reportées sur
l'emballage).

Faute d’ajouter du sel ou du produit de rincage, il est
normal que les voyants SEL* et PRODUIT DE RINCAGE*
restent allumés.

Charger le sel régénérant

L'utilisation de sel évite la formation de CALCAIRE sur la vaisselle

et sur les composants fonctionnels du lave-vaisselle.

e || est important que le réservoir a sel ne soit jamais vide.

e || est important de procéder au réglage de la dureté de I'eau.

Le réservoir a sel qui se trouve dans la partie inférieure du lave-

vaisselle (voir Description) doit étre rempli :

e quand le voyant SEL* du bandeau s’allume ;

e quand le flotteur vert” qui se trouve sur le couvercle du sel
n'est plus visible.

® voir autonomie dans le tableau de dureté de I'eau.

7 1. Sortir le panier inférieur et dévisser le
couvercle du réservoir dans le sens inverse
des aiguilles d’une montre.

2. Lors de la premiere mise en service :
remplir le réservoir d’eau a ras bord.

3. Utiliser I'entonnoir (voir figure) pour remplir
le réservoir de sel jusqu’'au bord (1 kg
environ) ; il est tout a fait normal que de I'eau déborde.

4. Enlever I'entonnoir, éliminer les résidus de sel sur le filetage.
Avant de revisser le couvercle, il faut le rincer a I'eau courante.
Nous conseillons d’effectuer cette opération a chaque
chargement de sel.

Fermer soigneusement le couvercle pour éviter que du produit
de lavage pénetre a l'intérieur du réservoir pendant le lavage
(cela pourrait endommager irrémédiablement I'adoucisseur).

En cas de rajout de sel, nous conseillons d'effectuer cette
opération avant de démarrer le lavage.

Réglage dureté de I'eau

Pour obtenir un fonctionnement parfait de I'adoucisseur anti-
calcaire, il faut absolument procéder a un réglage selon la dureté
de I'eau de I'appartement. Se renseigner aupres de I'organisme
distributeur de I'eau. La valeur sélectionnée correspond a une
dureté moyenne.

e Appuyer sur la touche ON/OFF pour mettre le lave-vaisselle
sous tension

e Appuyer sur la touche ON/OFF pour éteindre (D

e Garder la touche P enfoncée pendant 5 secondes, jusqu'au
bip.

* Appuyer sur la touche ON/OFF pour allumer (D

e e numéro du niveau de sélection courant et le voyant sel
clignotent.

® Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté
(voir tableau dureté).

e Appuyer sur la touche ON/OFF pour éteindre (D

e Réglage effectué !

* z . . N
Présent uniquement sur certains modeles.

Autonomie moyenne-

Tableau de dureté de I’eau réservoir a sel avec 1
lavage par jour
niveau °dH °fH mmol/l mois
1] 0-6 0-10 0-1 7 mois
2| 6-11 11-20 | 11-2 5 mois
3[12-17[21-30| 21-3 3 mois
4|17-34|131-60| 3,1-6 2 mois

5% 34-50|61-90 | 6,1-9 2/3 semaines

De 0°f a 10°f nous vous conseillons de ne pas utiliser de sel.
* La sélection 5 peut prolonger la durée.

(°dH = dureté en degrés allemands - °fH = dureté en degrés
frangais - mmol/l = millimole/litre)

Charger le produit de rincage

Le produit de ringage aide au SECHAGE de la vaisselle. |l faut

remplir le réservoir a produit de ringage :

e quand le voyant PRODUIT DE RINCAGE*s'allume sur le
bandeau/écran.

e quand l'indicateur optique™ situé sur le couvercle du réservoir
« D », passe de foncé a transparent.

| |©

Il iE5
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1. Quvrir le réservoir « D » en poussant et en soulevant la
languette sur le couvercle ;

2. Introduire le produit de ringage avec précaution jusqu'au

niveau maximal de l'ouverture de remplissage en évitant tout

débordement. Si cela se produit, nettoyer aussitoét avec un

chiffon sec.

3. Fermer le couvercle jusqu'au déclic.

Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement a

l'intérieur de la cuve.

Régler la dose de produit de ringcage

Si le résultat du séchage n’est pas satisfaisant, le dosage du
produit de ringage peut étre réglé.

e Appuyer sur la touche ON/OFF pour mettre le lave-vaisselle
sous tension

e Appuyer sur la touche ON/OFF pour éteindre (D
e Appuyer 3 fois de suite sur la touche P jusqu'au bip.
e Appuyer sur la touche ON/OFF pour allumer C)

e | e numéro du niveau de sélection courant et le voyant produit
de ringage clignotent.

e Appuyer sur la touche P pour sélectionner la quantité de
produit de ringage devant étre débitée.

e Appuyer sur la touche ON/OFF pour éteindre (D

e Réglage effectué !

Le niveau de dosage du produit de ringage peut étre réglé sur

ZERO, dans ce cas, le produit de rincage ne sera pas débité et

le voyant produit de ringage ne s'allumera pas en cas d'absence

de ce dernier.

Possibilité de sélectionner jusqu'a 4 niveaux maximum selon le

modele de lave-vaisselle. La valeur sélectionnée correspond a

un niveau moyen.

e sila vaisselle présente des traces bleuatres, régler sur des
chiffres plus bas (1-2).

e s’il y a des gouttes d’eau ou des taches de calcaire sur la
vaisselle, régler sur des chiffres plus élevés (3-4).
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Charger les paniers
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Conseils

Avant de charger les paniers, débarrasser la vaisselle des
déchets plus importants et vider les verres et autres récipients.
Pas besoin de rincer préalablement a I'eau courante.
Ranger la vaisselle de maniere a ce qu’elle ne bouge pas
pour éviter tout risque de renversement, ranger les saladiers
et les casseroles ouverture tournée vers le bas et les parties
concaves Ou convexes en position oblique pour permettre a l'eau
d'atteindre toutes les surfaces et de s'écouler complétement.
Veiller a ce que les couvercles, manches, poéles et plateaux
ne génent pas la rotation des bras de lavage. Placer les petits
objets dans le panier a couverts.

La vaisselle en plastique et les poéles anti-adhésives ont
tendance a retenir les gouttes d'eau et leur degré de séchage
sera par conséquent inférieur a celui de la vaisselle en
céramique ou en acier.

Les objets légers (tels que les récipients en plastique) doivent
étre rangés, de préférence. dans le panier supérieur et placés
de maniere a ce qu'ils ne risquent pas de se déplacer.

Aprés avoir chargé le lave-vaisselle, s’assurer que les bras de
lavage tournent librement.

Panier inférieur

Le panier inférieur peut contenir des casseroles, des couvercles,
des assiettes, des saladiers, des couverts etc. Les assiettes et
les couvercles de grandes dimensions doivent étre rangés, de
préférence, sur les cotés du panier.
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Il est conseillé de ranger la vaisselle tres sale dans le panier
inférieur car dans cette partie du lave-vaisselle, les jets d'eau
sont plus énergiques et permettent d'obtenir de meilleures
performances de lavage.

Certains modeles de lave-vaisselle sont pourvus de secteurs
rabattables”, qui peuvent étre utilisés en position verticale pour
accueillir les assiettes ou en position horizontale (abaissés) pour
pouvoir charger plus facilement les casseroles et les saladiers.

& |
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Panier a couverts

Le panier a couverts est équipé de grilles supérieures
permettant de mieux ranger les couverts. Le panier a couverts
non séparable doit étre placé obligatoirement dans la partie
avant du panier inférieur.

Ranger les couteaux et les ustensiles de cuisine pointus et
coupants dans le panier a couverts, pointes tournées vers le
bas, ou, a plat, sur les clayettes rabattables du panier supérieur.

Panier supérieur
Réservé au chargement de la vaisselle fragile et Iégére : verres,
tasses, soucoupes, saladiers bas.

Certains modeles de lave-vaisselle sont pourvus de secteurs
rabattables*, qui peuvent étre placés a la verticale pour ranger
des assiettes a thé ou a dessert ou abaissés pour ranger des
coupes et autres récipients pour aliments.

* 2 . . N . .
Présents uniguement sur certains modeles, ils peuvent varier
au point de vue nombre et emplacement.
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Clayettes rabattables a inclinaison variable

Les clayettes latérales peuvent étre placées a trois hauteurs
différentes afin d’optimiser la disposition de la vaisselle dans
le panier.

Les verres a pied peuvent étre
placés en position stable sur les
clayettes rabattables en insérant la
tige de leurs pieds dans les fentes
prévues a cet effet. Pour optimiser
le séchage, choisir la plus forte
inclinaison des clayettes rabattables.
Pour modifier I'inclinaison de la
clayette rabattable, la soulever et la
faire glisser légerement avant de la
placer comme voulu.

Plateau range-couverts™®

Certains modeéles de lave-vaisselle sont équipés d’'un plateau
coulissant qui peut étre utilisé pour laver les couverts ou
les petites tasses. Eviter de charger sous le plateau de
la vaisselle encombrante pour bénéficier de meilleures
performances de lavage.

Le plateau a couverts est amovible. (voir figure).
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*Présentes uniquement sur certains modeles, elles peuvent
varier au point de vue nombre et emplacement.

Le panier supérieur est réglable en hauteur selon les besoins : en
position haute, il permet de ranger de la vaisselle encombrante
dans le panier inférieur ; en position basse, il permet d'exploiter
au mieux l'espace des clayettes et des secteurs rabattables en
créant plus de place de rangement vers le haut.

Régler la hauteur du panier supérieur

Pour faciliter le rangement de la vaisselle, il est possible de régler
le panier supérieur en position haute ou basse.

Régler de préférence la hauteur du panier quand ce dernier
est VIDE.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser le panier d’un seul coté.

Sile panier est équipé de Lift-Up* (voir figure), soulever le panier
en le saisissant par les cotés et le déplacer vers le haut. Pour
revenir a la position basse, appuyer sur les leviers (A) sur les
cotés du panier et l'aider a descendre vers le bas.

Vaisselle non appropriée

e Couverts et vaisselle en bois.

e Verres décorés et fragiles, vaisselle artisanale artistique ou
ancienne. Leurs décors ne sont pas résistants.

e Parties en matiere synthétique ne résistant pas a la
température.

e Vajsselle en cuivre ou en étain.

e Vaisselle sale de cendre, cire, graisse lubrifiante ou encre.

Les décors sur verre, les pieces en aluminium ou argent risquent

de changer de couleur et de blanchir en cours de lavage.

Certains types de verre (les objets en cristal par exemple)

deviennent opaques apres de nombreux lavages.

Endommagement du verre et de la vaisselle

Causes :

e Type de verre et procédé de fabrication du verre.

e Composition chimique du produit de lavage.

e Température de I'eau du programme de ringage.

Conseils :

e N'utiliser que des verres et de la porcelaine garantis par le
fabricant comme résistants au lavage en lave-vaisselle.

e Utiliser un produit de lavage délicat pour vaisselle.

e Sortir les verres et les couverts du lave-vaisselle le plus
rapidement possible aprés la fin du programme.
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Produit de lavage et

utilisation du lave-vaisselle

() inpesiT

Mettre en marche le lave-vaisselle

1. Ouvrir I'arrivée d’eau.

2. Ouvrir la porte et appuyer sur la touche ON-OFF : les voyants
ON/OFF, options et I'afficheur s’allument.

3. Doser le produit de lavage. (voir ci-contre).

4. Charger les paniers (voir Charger les paniers).

5. Sélectionner le programme selon le type de vaisselle et son
degré de salissure (voir tableau des programmes) appuyer sur
la touche P.

6. Sélectionner les options de lavage*. (voir Progr. spéciaux
et Options).

7. Fermer la porte pour faire démarrer le programme.

8. Lafin du programme est signalée par des signaux acoustiques
et le numéro du programme clignote sur I'afficheur. Ouvrir la
porte, appuyer sur la touche ON/OFF pour éteindre I'appareil,
fermer le robinet de I'eau et débrancher la fiche de la prise de
courant.

9. Attendre quelques minutes avant de sortir la vaisselle pour
éviter de se braler. Décharger les paniers en commengant par
celui du bas.

“ - Pour réduire sa consommation d'énergie, la machine
s'éteint automatiquement dans certaines conditions de non-
utilisation prolongée.

E¥ PROGRAMMES AUTO* : certains modéles de lave-
vaisselle sont équipés d'un capteur spécial qui peut évaluer le
degré de salissure et sélectionner le lavage le plus efficace et
le plus économique. La durée des programmes Auto peut varier
du fait de l'intervention du capteur.

“ En cas de vaisselle peu sale ou précédemment rincée a
I'eau, réduire considérablement la quantité de produit de lavage.

Modifier un programme en cours

En cas d'erreur de sélection d’'un programme, il est possible
de le modifier, a condition qu'’il vienne tout juste de démarrer
:ouvrir la porte en faisant attention a la vapeur chaude qui
s’échappe, appuyer de fagon prolongée sur la touche ON/OFF,
I'appareil s’éteint. Rallumer 'appareil a I'aide de la touche ON/
OFF et sélectionner le nouveau programme ainsi que les options
éventuelles, fermer la porte pour faire démarrer.

Introduire de la vaisselle en cours de lavage

Sans éteindre I'appareil, ouvrir la porte en faisant attention a la
vapeur chaude qui s’échappe et introduire la vaisselle. Fermer
la porte : le cycle redémarre.

Interruptions accidentelles

En cas d’'ouverture de la porte en cours de lavage ou de coupure
de courant, le programme s’arréte. Il redémarre du point ou il
a été interrompu dés que le courant revient ou que la porte est
refermée.

* " . . \
Présent uniquement sur certains modeles.

Charger le produit de lavage

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon
dosage du produit de lavage. Un excés de produit de
lavage ne lave pas mieux et pollue I’environnement.

Selon le degré de salissure, le dosage peut étre adapté au
cas par cas en utilisant un produit de lavage en poudre ou
liquide.

En cas de vaisselle normalement sale, utiliser environ 35 g
(produit de lavage en poudre) ou 35ml (produit liquide). En
cas d'utilisation de tablettes, une seule suffit.

En cas de vaisselle peu sale ou précédemment rincée a I'eau,
réduire considérablement la quantité de produit de lavage.

Pour un bon résultat de lavage, suivre également les
instructions reportées sur I'emballage.

Pour toute autre demande de renseignements, s’adresser
aux fabricants de produits de lavage.

Pour ouvrir le distributeur de produit de lavage, actionner
le dispositif d'ouverture « A »

&
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Introduire le produit de lavage dans le bac « B » bien sec. La
quantité de produit de lavage consacrée au prélavage doit
étre placée directement dans la cuve.

1. Doser le produit de lavage en consultant le Tableau des
programmes pour introduire une quantité appropriée.

Dans le bac B, un indicateur de niveau indique quelle est la
quantité maximale de de lavage, liquide ou en poudre, pouvant
étre utilisée pour chaque cycle.

2. Eliminer les résidus de produit de lavage sur les bords du
bac et fermer le couvercle jusqu’au déclic.

3. Fermer le couvercle du distributeur de produit de lavage en
le poussant vers le haut jusqu'a enclenchement du dispositif
de fermeture.

Le distributeur a produits de lavage s'ouvre automatiquement
selon le programme, au moment voulu.

En cas d'utilisation de produits de lavage tout en un, utiliser
I'option TABLETTES qui adapte le programme de lavage de
maniére a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et
de séchage possibles.

N’utiliser que du produit de lavage spécial lave-vaisselle.

NE PAS UTILISER de produits pour laver la vaisselle a la
main.

Une utilisation excessive de produit de lavage peut laisser
des résidus de mousse en fin de cycle.

Pour obtenir des performances de lavage et de séchage
optimales, il faut opter pour une utilisation combinée de
produit de lavage, produit de rincage et sel régénérant.

{\3 Il est conseillé d’utiliser des produits de lavage sans
)k phosphates et sans chlore, plus indiqués pour la
protection de I’environnement.
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Programmes

Les données des programmes sont mesurées dans des conditions de laboratoire selon la norme européenne EN 50242.
Selon les différentes conditions d’utilisation, la durée et les données des programmes peuvent étre différentes.

A Le nombre ainsi que les types de programmes et d’options varient selon le modéle de lave-vaisselle.

Durée du Consommation Consomation
Programme Séchage Options d’eau (litre/ d’énergie (KWh/
programme
cycle) cycle)

1. Eco Oui Départ différé 03:10’ 11 1,04
2. Intensif .. Oui Départ différé 02:30° 16,5 1,65
3. Normal @ Oui Départ différe 02:00° 16,0 1,35
4. Sixty @:M Non Départ différé 01:00° 1,5 1,1

5. Délicats ? Oui Départ différé 01:30 12 1,15
6. Rapide 40’ @ Non Départ différé 00:40° 9.0 0,95
7. Trempage @ Non Départ différé 00:10° 4 0,01
8. Demi Charge @ Oui Départ différé 01:20’ 12,0 1,1

Indications sur le choix des programmes et dosage du produit de lavage

1. Le cycle de lavage ECO est le programme standard auquel se référent les données de I'étiquette-énergie. Ce cycle est prévu pour
le lavage de la vaisselle normalement sale et est le programme le plus efficace en termes de consommation d’énergie et d’eau pour
ce type de vaisselle. 29 gr/ml + 6 gr/ml** — 1 tablette (**Quantité de produit du prélavage).

2. Vaisselle et casseroles trés sales (déconseillé pour la vaisselle fragile) 35 gr/ml — 1 tablette.
3. Vaisselle et casseroles normalement sales. 29 gr/ml + 6 gr/ml** — 1 tablette.
4. Vaisselle du jour en quantité réduite. (Idéal pour 4 couverts) 25 gr/ml — 1 tablette.

5. Cycle pour vaisselle fragile ne supportant pas les hautes températures. 35 gr/ml — 1 tablette.
6. Cycle rapide conseillé en cas de vaisselle peu sale (idéal pour 2 couverts) 25 gr/ml — 1 tablette.
7. Lavage préalable dans 'attente de compléter le chargement au repas suivant. Pas de produit de lavage.

8. Cycle idéal pour le lavage d’une charge réduite de vaisselle normalement sale. 25 gr/ml — 1 tablette

Consommations en stand-by : Consommation en left-on mode : 5 W - Consommation en off-mode : 0,5 W.
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Programmes speéciaux

et Options

Remarque :

pour obtenir des performances optimales avec les programmes
« Sixty* et Rapide 40' » il est conseillé de respecter le nombre
de couverts indiqué.

Pour consommer moins, utiliser le lave-vaisselle pleine charge.

Note pour les laboratoires d’essai : pour toutes informations
sur les conditions d’essai comparatif EN, s’adresser a :
ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com

Options de lavage*

Si une option n’est pas compatible avec le programme
sélectionné, (voir tableau programmes) la led correspondante
clignote 3 fois de suite et des bips retentissent.

Départ différé
N ¥ Possibilité de différer le départ du programme de
~" 1a12heures :

1. Appuyer sur la touche DEPART DIFFERE : I'écran affiche
le symbole correspondant ; toute pression successive fait
augmenter le délai (1h, 2h, etc. jusqu’a 12h maximum) de
démarrage du programme sélectionné.

2. Sélectionner le programme et fermer la porte : le compte
arebours commence ;

3. A l'expiration du délai d'attente, le voyant s’éteint et le
programme démarre.

Pour modifier le délai d’attente et sélectionner un temps
inférieur appuyer sur la touche DEPART DIFFERE. Pour
I'annuler, appuyer plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’a
ce que le voyant du délai d’attente sélectionné s’éteigne. Le
programme démarre des fermeture de la porte.

() inpesiT

* s . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Entretien et soin

Coupure de I'arrivée d’eau et du courant
e Fermer le robinet de I'eau apres chaque lavage pour éviter
tout risque de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors du nettoyage
de l'appareil et pendant tous travaux d’entretien.

Nettoyer le lave-vaisselle

e Pour nettoyer I'extérieur et le bandeau de commande,
utiliser un chiffon humide non abrasif. N'utiliser ni solvants
ni détergents abrasifs.

e Pour nettoyer la cuve intérieure et enlever toute tache, utiliser
un chiffon imbibé d’eau additionnée d’un peu de vinaigre.

Eviter les mauvaises odeurs
e Laisser toujours la porte entrouverte pour éviter toute
stagnation d’humidite.

e Nettoyer régulierement les joints d’étanchéité de la porte et
des bacs a produits de lavage avec une éponge humide. On
évitera ainsi les incrustations de déchets d’aliment qui sont
les principaux responsables de la formation de mauvaises
odeurs.

Nettoyer les bras de lavage

[l peut arriver que des déchets restent collés aux bras de lavage
et bouchent les trous de sortie de I'eau : mieux vaut les controler
de temps en temps et les nettoyer avec une petite brosse non
métallique.

Les deux bras de lavage sont tous deux démontables.

- Pour démonter le bras supérieur,
il faut dévisser sa bague en
plastique en tournant dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre.
Remonter le bras gicleur supérieur
en veillant a ce que la face percée
du plus grand nombre d’orifices
soit bien orientée vers le haut.

Pour démonter le bras de lavage
inférieur, pousser sur les languettes
situées sur les cotés et tirer vers
le haut.

Nettoyage du filtre d’entrée d’eau*
Si les tuyaux de I'eau sont neufs ou s'ils sont restés longtemps
inutilisés, avant d’effectuer le raccordement, faire couler I'eau
jusqu’a ce qu’elle devienne limpide et dépourvue d’impuretés.
Faute de quoi, un engorgement pourrait se produire au point
d’arrivée de I'eau et endommager le lave-vaisselle .

Nettoyer, périodiquement le filtre d’entrée de I'eau situé a
la sortie du robinet.

- Fermer le robinet de I'eau.

- Dévisser I'extrémité du tuyau d’arrivée de l'eau, retirer le filtre
et le laver soigneusement a I'eau courante.

- Remettre le filtre en place et visser le tuyau.

Nettoyer les filtres

Les trois filtres qui composent le groupe filtrant débarrassent
'eau de lavage des résidus d’aliments avant de la remettre en
circulation : pour obtenir de bons résultats de lavage, il faut
les nettoyer.

Nettoyer les filtres régulierement.

Ne pas utiliser le lave-vaisselle sans filtres ou avec filtre mal
fixé.

e Apres quelques lavages, contrbler le groupe filtrant et, si
nécessaire, le laver soigneusement a I'eau courante avec une
petite brosse non métallique en procédant comme suit :

1. tourner le filtre cylindrique € dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre pour le sortir de son emplacement (7ig. 7).

2. Exercer une légere pression sur les ailettes latérales du
gobelet filtre B pour le faire sortir (Fig. 2),

3. Dégager le filtre inox A. (fig. 3).

4. Examiner la cavité et éliminer tout résidu de nourriture.

NE JAMAIS RETIRER la protection de la pompe de lavage
(piece noire) (fig.4).

Aprées avoir nettoyé les filtres, remettre soigneusement le groupe
filtrant a sa place, cette opération est fondamentale pour un bon
fonctionnement du lave-vaisselle.

En cas d’absence pendant de longues

périodes

e Débrancher les raccordements électriques et fermer le
robinet de 'eau.

e laisser la porte entrouverte.

e Au retour, effectuer un lavage a vide.

* 2 . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Anomalies et remedes
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Si 'appareil présente des anomalies de fonctionnement, procéder aux contréles suivants avant de prendre contact
avec le service d’assistance technique.

Anomalies :

Causes / Solutions possibles :

Le lave-vaisselle ne démarre
pas ou n’obéit pas aux
commandes

* Le robinet de I'eau n’est pas ouvert.

* Eteindre I'appareil a I'aide de la touche ON-OFF, rallumer au bout d’'une minute environ et
sélectionner a nouveau le programme.

« La fiche n’est pas bien branchée dans la prise de courant ou il faut changer la prise de
courant.

* La porte du lave-vaisselle n’est pas bien fermée.

La porte ne ferme pas

 S'assurer que les paniers sont bien poussés jusqu'au fond.
* La serrure est déclenchée ; pousser énergiquement sur la porte jusqu’au « clic ».

Le lave-vaisselle ne vidange
pas.

* Le programme de lavage n'est pas encore terminé.

* Le tuyau de vidange de I'eau est plié (voir Installation).
* L'évacuation de I'évier est bouchée.

* Le filtre est bouché par des déchets de nourriture.

* Contréler la hauteur du tuyau d'évacuation.

Le lave-vaisselle est bruyant.

« La vaisselle s’entrechoque ou butte contre les bras de lavage. Ranger la vaisselle
correctement et s'assurer que les bras de lavage tournent librement.

» Excés de mousse : le produit de lavage n’est pas bien dosé ou n’est pas approprié. (voir
Produit de lavage et utilisation du lave-vaisselle). Ne pas prélaver la vaisselle a la main.

La vaisselle et les verres
présentent des dépots de
calcaire ou une couche
blanchatre.

* Absence de sel régénérant.

* Le réglage de la dureté de I'eau n'est pas adéquat ; il faut augmenter les valeurs. (voir Sel
régénérant et Produit de ringcage).

* Le couvercle du réservoir a sel et a produit de ringage n'est pas bien fermé.

* Il n’y a plus de produit de ringage ou son dosage est insuffisant.

La vaisselle et les verres
présentent des traces blanches
ou des reflets bleuatres.

* Le dosage du produit de ringage est excessif.

La vaisselle n’est pas séche.

* |l 'y a eu sélection d’'un programme sans séchage.

* Il n'y a plus de produit de ringage. (voir Sel régénérant et Produit de ringage).

* Le réglage du produit de ringage n’est pas approprié.

« La vaisselle est en matériau anti-adhésif ou en plastique ; la présence de gouttelettes d'eau
est normale.

La vaisselle n’est pas propre.

* La vaisselle n’est pas rangée correctement.

* Les bras de lavage ne tournent pas librement car ils sont génés par la vaisselle.

* Le programme de lavage n’est pas assez puissant (voir Programmes).

» Excés de mousse : le produit de lavage n’est pas bien dosé ou n’est pas approprié. (voir
Produit de lavage et utilisation du lave-vaisselle).

* Le couvercle du réservoir a produit de ringage n'est pas bien fermé.

* Le filtre est sale ou bouché (voir Entretien et soin).

* I manque du sel régénérant (voir Sel regénérant et produit de ringage).

» S'assurer que la hauteur des assiettes est compatible avec le réglage du panier.

* Les orifices des bras de lavage sont bouchés. (voir Entretien et soin).

Il n’y a pas d’arrivée d’eau

il est bloqué et ses voyants cli-
gnotent

* Il y a une coupure d'eau du réseau ou le robinet est fermé.

* Le tuyau d’arrivée de I'eau est plié (voir Installation).

* Les filtres sont bouchés ; il faut les nettoyer. (voir Entretien et soin).

« L'évacuation est bouchée ; il faut la nettoyer.

* Aprés avoir effectué les opérations de controle et de nettoyage, éteindre puis rallumer le
lave-vaisselle et faire démarrer un nouveau cycle de lavage.

« Si le probléme persiste, fermer le robinet de I'eau, débrancher la fiche de la prise de courant
et contacter le centre d'assistance technique.

* , . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Installatie
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Als u het apparaat verplaatst, moet u het verticaal houden;
is dit niet mogelijk, dan moet u het naar achteren kantelen.

Hydraulische aansluitingen

Aanpassingen aan het hydraulisch systeem met het oog
op de installatie mogen alleen door erkende technici worden
uitgevoerd.

De buizen voor de toevoer en afvoer van het water kunnen
zowel naar rechts als naar links worden gericht om een op-
timale installatie te bekomen.

De buizen mogen niet gekneld of gebogen zitten door de
afwasautomaat.

Aansluiting van de buis voor de watertoevoer

¢ Aansluiting op een koud- of warmwaterkraan van 3/4” gas
(max. 60°C).

e Laat het water lopen tot het compleet helder is.

e Draai de toevoerbuis goed vast en open de kraan.

Als de toevoerbuis niet lang genoeg is, dient u zich te
wenden tot een speciaalzaak of tot een erkende monteur (zie
Service).

De waarde van de waterdruk moet in de tabel met de
technische gegevens vermeld staan; is dat niet zo, dan werkt
de afwasautomaat mogelijk niet correct.

Zorg ervoor dat de buis niet gebogen of samengedrukt
wordt.

Aansluiting van de buis op de waterafvoer
Sluit de afvoerbuis aan op een afvoerleiding met een minimale
doorsnede van 2 cm. (A)

Het aanhechtingspunt van de afvoerbuis moet zich op een
hoogte tussen 40 en 80 cm van de vloer of het steunvlak van
de afwasautomaat bevinden.

A

2, L

S

B

Voordat u de waterafvoerbuis aansluit op de sifon van de
wasbak, moet u de plastic dop (B) verwijderen.

Lekkagebeveiliging

Om lekkages te voorkomen, is de afwasautomaat:

- voorzien van een systeem dat de watertoevoer onderbreekt
in geval van storingen of lekkages van binnenuit.

Enkele modellen zijn verder voorzien van een aanvullend
beveiligingsmechanisme New Acqua Stop*, dat lekkages
ook voorkomt in geval van breuk in de toevoerbuis.

* Alleen op bepaalde modellen aanwezig

4 BELANGRIJK: GEVAARLIJKE SPANNING!

De toevoerbuis mag in geen geval worden doorgesneden:
hij bevat onderdelen die onder spanning staan.

Elektrische aansluiting

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, moet u zich

ervan verzekeren dat:

e het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende
normen;

® het stopcontact geschikt is voor het maximale vermogen
van het apparaat. Dit vermogen wordt aangegeven op het
typeplaatje aan de binnenkant van de deur
(zie hoofdstuk Beschrijving van de atwasautormaat);

e de spanningswaarden tussen de waarden liggen die
aangegeven worden op het typeplaatje aan de binnenkant
van de deur;

e de stekker van het apparaat en het stopcontact
overeenkomen. Als dit niet het geval is, moet u een
bevoegde monteur inschakelen om de stekker te laten
vervangen (zie Service), gebruik geen verlengsnoeren of
meervoudige stopcontacten.

Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten de
elektrische voedingskabel en het stopcontact makkelijk te
bereiken zijn.

De kabel mag niet gebogen of samengedrukt worden.

Indien de voedingskabel beschadigd is, dient deze door
de fabrikant of door uw Technische Servicedienst vervangen
te worden, zodat elk risico vermeden wordt (zie Service).

De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld als
deze normen niet worden nageleefd.

Plaatsing en waterpas zetten

1. Plaats de afwasautomaat op een effen en stevige vloer.
Compenseer eventuele onregelmatigheden door de voorste
stelvoetjes los of vast te draaien, totdat het apparaat
horizontaal staat. Een correcte nivellering geeft stabiliteit en
voorkomt trillingen en geluiden.

2. Nadat u de afwasautomaat hebt ingebouwd, kleeft u de
doorzichtige kleefstrip* onder het houten werkvlak om het te
beschermen tegen eventuele condens.

3. De afwasautomaat moet met de zijkant of de achterkant
tegen de aangrenzende kastjes of de wand worden
geinstalleerd. Het apparaat kan ook onder het aanrecht
worden ingebouwd* (zie Montageblad).

4. Om de hoogte van het achterste stelvoetje te regelen,
moet u draaien aan de zeshoekige rode beslagring aan
de onder-/voorzijde in het midden van de afwasautomaat.
Gebruik hiervoor een zeshoekige sleutel met een opening
van 8 mm. Draai rechtsom om de hoogte te vermeerderen,
linksom om de hoogte te verminderen (zie instructieblad voor
de inbouw aat bjj de documentatie is gevoegad).
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Aanwijzingen voor de eerste afwascyclus

Na de installatie moet u de beschermelementen op de rekken
verwijderen, evenals de elastieken op het bovenrek (waar
aanwezig).

Instellingen waterontharder

Voordat u met de eerste wasbeurt begint, moet u het
waterhardheidsniveau van de waterleiding instellen (zie
hoofdstuk Glansmiddel en onthardingszout).

Vul het reservoir van de waterontharder de eerste keer met
water, daarna met ongeveer 1 kg zout; het is normaal dat er
water uitstroomt.

Laat onmiddellijk daarna een eerste wascyclus draaien.
Gebruik uitsluitend zout dat speciaal voor afwasautomaten
bestemd is.

Na het vullen gaat het controlelampje ZOUT TOEVOEGEN”

uit.

Als u geen onthardingszout toevoegt, kunnen de
waterontharder en het verwarmingselement schade oplopen.

Technische gegevens

breedte cm 59,5

Afmetingen hoogte cm 82
diepte cm 57
Capaciteit 13 bordensets

Waterdruk toevoer 0,05+ 1 MPa (0,5 = 10 bar)

7,25 — 145 psi
Netspanning Zie typeplaatje
Totaal . .
. Zie typeplaatje
ophemingsvermogen
Zekering Zie typeplaatje

Deze afwasautomaat voldoet

aan de volgende

EU richtlijnen:

- 2006/95/EC

(Laagspanning) - 2004/108/

EC (Elektromagnetische

Compatibiliteit)

E - 2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)

— -97/17/EC (Etikettering)

- 2012/19/EC (AEEA)

C€

Het apparaat beschikt over een aantal geluidssignalen/tonen
(aan de hand van het model vaatwasser) die waarschuwen
dat de betreffende functie van start is gegaan: inschakeling,
einde cyclus, etc.

De symbolen/controlelampjes/leds op het bedieningspaneel/
display kunnen van kleur veranderen, knipperen of vast
aanstaan. (aan de hand van het model vaatwasser).

Het display* toont nuttige informatie betreffende het type

ingestelde cyclus, de was- of droogfase, de resterende tijd,
de temperatuur, enz... enz...

* Alleen op bepaalde modellen aanwezig
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Beschrijving van het

apparaat
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Aanzichttekening
[
3
4 |
6 fiA |
8

3

d =

Bedieningspaneel

Toets Selecteren Programma

Toets en
controlelampje
ON-OFF/Reset

Controlelampje
Onthardingszout

Bovenrek
Bovenste sproeiarm

Opklaprekjes

Regelaar hoogte rek

Onderrek

Onderste sproeiarm

Wasfilter

Zoutreservoir

Wasmiddelbakjes en reservoir glansmiddel
Typeplaatje
Bedieningspaneel

TS0V NOoO RN~

- O

*k Kk

Toets Uitgestelde Start

AC)
P <

he || ©

Controlelampje Glansspoelmiddel

Led programmanummer
en resterende tijd

*k Kk

Alleen op modellen voor volledige inbouw.
* .
Alleen aanwezig op bepaalde modellen.

Controlelampje Uitgestelde Start

Het aantal en het soort programma’s en opties verschilt aan de hand van het model afwasautomaat.
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Onthardingszout
en glansmiddel

Gebruik uitsluitend producten die speciaal voor
afwasautomaten bestemd zijn. Gebruik geen keuken- of
industrieel zout.

Volg de aanwijzingen op de verpakking.

Als u een multifunctieproduct gebruikt, raden we toch
aan onthardingszout toe te voegen, vooral als het water hard
of zeer hard is. (Volg de aanwijzingen op de verpakking)

Als u geen zout of glansmiddel toevoegt, is het normaal
dat de controlelampjes ZOUT TOEVOEGEN* en GLANSMIDDEL
TOEVOEGEN* aanblijven.

Het onthardingszout toevoegen

Door dit zout te gebruiken, vermijdt u dat er zich KALK vormt op de

vaat en op de functionele componenten van de afwasautomaat.

e Het is belangrijk dat het zoutreservoir nooit leeg is.

e Het is belangrijk om de waterhardheid in te stellen.

Het zoutreservoir bevindt zich aan de onderzijde van de

afwasautomaat (zie Beschrijving) en moet worden gevuld:

e als op het bedieningspaneel het controlelampje ZOUT
TOEVOEGEN*aangaat;

e als de groene drijver* op de zoutdop niet langer zichtbaar is.

e zie duur in tabel Waterhardheid.

Z 1. Haal het onderrek naar voren en draai de
dop van het zoutreservoir tegen de klok in.
2. Alleen voor het eerste gebruik: vul het
reservoir tot aan de rand met water.

3. Plaats de trechter op de opening (z/ie
afbeelding)en vul het zoutreservoir tot aan de
rand met zout (ongeveer 1 kg); hetis normaal
dat er wat water overloopt.

4. Verwijder de trechter en reinig eventuele zoutresten op de
opening; spoel de dop onder lopend water af voor u hem weer
opschroeft.

We raden u aan bovenstaande handeling elke keer uit te voeren
als u onthardingszout bijvult.

Schroef de dop weer op zijn plaats, zodat tijdens het wassen
geen wasmiddel in het reservoir kan komen (de waterontharder
zou onherstelbaar kunnen worden beschadigd).

Wanneer het noodzakelijk is om zout bij te vullen, raden we
aan dit te doen voordat u een nieuwe wascyclus start.

Instellen waterhardheid

Voor een perfecte werking van de waterontharder moet deze
ingesteld worden in functie van de waterhardheid van de woning.
Deze gegevens kunt u bij uw plaatselijk waterbedrijf opvragen. De
ingestelde waarde komt overeen met een gemiddelde hardheid.
e Schakel de afwasautomaat in met de toets ON/OFF. (l)

e Schakel de afwasautomaat uit met de toets ON/OFF. Q)

e Houd de toets P gedurende 5 seconden ingedrukt, tot u een
pieptoon hoort.

* Schakel de afwasautomaat in met de toets ON/OFF. (1)

e Het getal van het actuele selectieniveau en het controlelampje
van het onthardingszout knipperen.

e Druk op toets P om het gewenste hardheidsniveau te selecteren
(zie hardheidstabel).

* Schakel de afwasautomaat uit met de toets ON/OFF. ()

e |nstelling voltooid!

* Alleen op bepaalde modellen aanwezig

Gemiddelde duur
Tabel Waterhardheid zoutreservoir met 1
wascyclus per dag
niveau °dH °fH mmol/l maanden
1 0-6 0-10 0-1 7 maanden
2| 6-11 11-20 1,1-2 5 maanden
3[12-17 |1 21-30| 21-3 3 maanden
4117-34131-60 | 3,1-6 2 maanden
5% 34-50|61-90 | 6,1-9 2/3 weken

Van 0°f tot 10°f raden wij u aan geen onthardingszout te
gebruiken. *Als u 5 instelt, kan de duur iets langer zijn.

(°dH = waterhardheid in Duitse graden - °fH = waterhardheid in
Franse graden - mmol/l = millimol/liter)

Het glansmiddel toevoegen

Het glansmiddel bevordert het DROGEN van de vaat. Het

glansmiddelreservoir moet worden gevuld:

e als op het bedieningspaneel/display het controlelampje
GLANSMIDDEL TOEVOEGEN*aangaat;

e wanneer het controlevenstertje™ op het deksel van het reservoir
“D” van donker naar transparant overgaat.

1. Open de houder “D” door het lipje op het deksel in te drukken
en omhoog te halen.

2. Doe het glansmiddel voorzichtig in het bakje tot aan het
“Maximum”-streepje. Zorg ervoor dat u niet morst. Als u wel morst,
moet u het product meteen met een droge doek verwijderen.
3. Sluit het deksel met een klik.

Giet het glansmiddel NOOIT direct in de machine.

Het regelen van de dosis glansmiddel

Als u niet tevreden bent over het droogresultaat, kunt u de dosis
glansmiddel regelen.

e Schakel de afwasautomaat in met de toets ON/OFF. (')

e Schakel de afwasautomaat uit met de toets ON/OFF. Q)
e Druk 3 maal op de toets P; u hoort een pieptoon.
* Schakel de afwasautomaat in met de toets ON/OFF. (1)

® Het getal van het actuele selectieniveau en het controlelampje
van het glansmiddel knipperen.

e Druk op toets P om de hoeveelheid bij te vullen glansmiddel
te selecteren.

* Schakel de afwasautomaat uit met de toets ON/OFF. (')

¢ Instelling voltooid!

Het glansmiddelniveau kan worden ingesteld op NUL. In dat

geval zal er geen glansmiddel worden toegevoegd en zal het

controlelampje Glansmiddel toevoegen niet aangaan als het

product op is.

U kunt maximaal 4 niveaus instellen, op basis van het model van

de afwasautomaat. De ingestelde waarde komt overeen met een

gemiddeld niveau.

e Als u op de vaat blauwachtige strepen aantreft, moet u een
lagere stand instellen (1-2).

e Als uop de vaat waterdruppels of kalkaanslag aantreft, moet
u een hogere stand instellen (3-4).
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Het laden van de rekken
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Advies

Voordat u de vaat inlaadt moet u overtollige etensresten
verwijderen en glazen en bekers legen. Het is niet noodzakelijk
de vaat met water af te spoelen voor u hem in de vaatwasser
laadt.

Plaats de vaat dusdanig zodat hij stevig vaststaat en niet om
kan vallen. Pannen, bakken en glazen moeten met de opening
naar onder worden geplaatst en holle of bolle elementen moeten
schuin worden geplaatst zodat het water alle oppervlakken kan
bereiken en daarna vrijuit kan wegspoelen.

Zorg er voor dat deksels, handvatten, koekenpannen en schalen
het draaien van de sproeiarmen niet beletten. Plaats kleine
voorwerpen in de bestekkorf.

Plastic voorwerpen en pannen met antiaanbaklaag houden
waterdruppels langer vast. Hun droogtegraad zal lager zijn dan
die van voorwerpen van aardewerk of staal.

Lichte voorwerpen (zoals plastic bakken) moeten bij voorkeur op
het bovenrek worden geplaatst, en zodanig dat zij niet kunnen
bewegen.

Nadat u alles heeft ingeladen moet u controleren of de
sproeiarmen vrij kunnen ronddraaien.

Onderrek

In het onderrek kunt u pannen, deksels, borden, slakommen,
bestek, etc. plaatsen. Grote borden en deksels moeten bij
voorkeur aan de zijkant van het rek worden geplaatst.

Het is aan te raden zeer vuile vaat in het onderrek te plaatsen,
aangezien in dit deel van de vaatwasser de kracht van de
waterstroom groter is waardoor de wasprestaties verbeteren.

Enkele modellen vaatwasser beschikken over uitklapbare delen”,
deze kunnen in verticale positie worden gezet voor het plaatsen
van borden, of in horizontale positie (neer), om pannen en
slakommen beter te plaatsen.

0]

Bestekkorf

De bestekkorf is voorzien van roosters aan de bovenkant
waarmee u het bestek beter kunt neerzetten. De korf mag alleen
aan de voorzijde van het onderrek worden geplaatst.

Bovenrek
Laad lichte en breekbare vaat zoals glazen, kopjes, bordjes, lage
slakommen, in het bovenrek.

Enkele modellen vaatwasser beschikken over uitklapbare delen”,
die in verticale stand kunnen worden gebruikt om bordjes te
rangschikken, of die kunnen worden neergelegd om bakjes of
houders op te plaatsen

* Alleen op bepaalde modellen aanwezig
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Opklaprekjes met verschillende standen*
De opklaprekjes aan de zijkant kunnen op drie verschillende
hoogten worden gezet om de plaatsing van de vaat in het rek
te optimaliseren.
Wijnglazen kunnen op een stabiele
= wijze op de opklaprekjes worden
2 geplaatst door de voet van het glas in
de speciale gaten te steken.
Voor een optimaal droogresultaat dient
u de opklaprekjes zo schuin mogelijk
te positioneren. Om de inclinatie te
wijzigen, tilt u het rekje op, u verschuift
S het een beetje en positioneert het naar
wens.

Za
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Besteklade™

Enkele modellen vaatwasser beschikken over een verschuifbare
besteklade die kan worden gebruikt om extra bestek of kleine
kopjes te bewaren. Voor optimale wasprestaties moet u vermijden
te grote vaat onder de besteklade te plaatsen.

De besteklade kan indien gewenst worden verwijderd. (zie
afbeelding)
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*Alleen op bepaalde modellen beschikbaar en variérend in
aantal en positie.

Het bovenrek kan naar believen in hoogte worden aangepast:
naar boven toe als men in het onderrek volumineuze vaat wil
plaatsen, naar beneden toe om goed te kunnen profiteren van
alle plek in de opklaprekjes of de uitklapbare delen, zodat er
naar boven toe meer plaats is.

Het regelen van de hoogte van het bovenrek

Om de vaat beter te kunnen verdelen, kunt u het bovenrek hoger
of lager zetten.

We raden u aan de hoogte van het bovenrek te regelen als
het REK LEEG IS.

Verplaats het rek NOOIT aan een enkele kant.

Als het rek beschikt over een Lift-Up* (zie afbeelding), tilt u het
rek op door het aan de zijkanten vast te houden. Til hem dan
naar boven op. Om naar de lagere stand terug te keren, drukt
u op de handels (A) aan de zijkanten van het rek en helpt u het
rek weer naar beneden te gaan.

Niet geschikte vaat

e Houten bestek of vaat.

* Breekbare, versierde glazen, met de hand vervaardigd
vaatwerk en antiek vaatwerk. Deze decoraties zijn niet
vaatwasserbestendig.

e De delen in synthetisch materiaal zijn niet hittebestendig.

e Vaatwerk van koper of tin.

e Vaatwerk dat vuil is met as, was, smeerolie of inkt.

De decoraties op glas en aluminium en zilveren delen kunnen

tijldens het wassen verkleuren of witter worden. Ook enkele

soorten glas (bv. kristallen voorwerpen) kunnen na vele
wasbeurten mat worden.

Schade aan glas en vaatwerk

Oorzaken:

e Type glas en procedures voor het maken van glas.

e Chemische samenstelling van het wasmiddel.

e Watertemperatuur van het spoelprogramma.

Advies:

e Gebruik alleen glazen en porselein waarvan door de producent
wordt gegarandeerd dat het vaatwasserbestendig is.

e Gebruik alleen wasmiddel dat geschikt is voor breekbaar
vaatwerk.

e Verwijder glazen en bestek z.s.m. na het einde van het
programma uit de vaatwasser.
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Vaatwasmiddel en gebruik

van de afwasautomaat
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Het vaatwasmiddel toevoegen

Een goed wasresultaat hangt ook af van een correcte dosering
van het vaatwasmiddel. Teveel vaatwasmiddel betekent niet
automatisch een efficiéntere reiniging. Bovendien is dit niet
goed voor het milieu.

Aan de hand van de hoeveelheid vuil kan de dosering worden
aangepast m.b.v. een vaatwasmiddel in poeder- of in vioeibare
vorm.

Normaal gebruikt men voor een gemiddeld vuile was ca. 35 g.
(poeder), of 35 ml (vioeibaar). Als u wastabletten gebruikt, is
één voldoende.

Als de vaat niet zo vuil is of reeds is afgespoeld, dient u de dosis
vaatwasmiddel aanzienlijk te beperken.

Voor een juist wasresultaat dient u de instructies te volgen die
op de verpakking van het vaatwasmiddel staan.

Bij verdere vragen raden wij u aan de fabrikanten van
vaatwasmiddel te contacteren.

Om het wasmiddelbakje te openen, drukt u op het
openingsmechanisme "A"

Ne

Doe het vaatwasmiddel alleen in het droge bakje "B". Het
vaatwasmiddel dat nodig is voor de voorwas moet direct in de
vaatwasmachine worden geplaatst.

1.Doseer het vaatwasmiddel met behulp van de Programmatabel
om de juiste hoeveelheid te gebruiken.

In het kuipje B staat een niveau vermeld waar de maximum
hoeveelheid vioeibaar- of poedervaatwasmiddel voor elke cyclus
kan worden gegoten.

2. Verwijder de eventuele wasmiddelresten van de rand van het
bakje en sluit het deksel met een klik.

3. Sluit het deksel van het wasmiddelbakje door het naar boven
toe te drukken, totdat het afsluitmechanisme op zijn plaats is.
Het wasmiddelbakje gaat automatisch op het juiste moment open,
aan de hand van het type programma.

Als u gecombineerde vaatwasmiddelen gebruikt, raden we u aan
de functie TABS te gebruiken, waarmee u het afwasprogramma
juist afstemt. Zo zult u altijd het beste was- en droogresultaat
bereiken.

Gebruik alleen een specifiek vaatwasmiddel.

GEBRUIK NOOIT vaatwasmiddel voor handmatig afwassen.

Bij overmatig gebruik van vaatwasmiddel kunnen aan het einde
van de wascyclus schuimresten achterblijven.

De beste was- en droogprestaties bereikt u alleen een combinatie
van vaatwasmiddel, vloeibaar glansmiddel en onthardingszout
te gebruiken.

We raden aan vaatwasmiddelen zonder fosfaten of chloor

a te gebruiken, omdat deze geschikter zijn voor het behoud
JC van het milieu.

Start de vaatwasser

1. Open de deur en druk op de ON-OFF toets: de controlelampjes
ON/OFF, de opties en het display gaan aan.

2. Doseer het vaatwasmiddel. (zie hiernaast).

3. Laad de rekken in (zie De rekken laden).

4. Selecteer het programma aan de hand van het soort vaat en het
type vuil (zie de programmatabel) door op de toets P te drukken.
5. Selecteer de Wasopties*. (zie Speciale programma's en
Opties).

6. Start het programma door de deur te sluiten.

7. Het einde van het programma wordt aangegeven door
geluidssignalen. Het nummer van het programma knippert op
het display. Open de deur, schakel het apparaat uit met de
ON-OFF toets.

8. Wacht enkele minuten voordat u de vaat eruit haalt, om te
voorkomen dat u zich verbrandt. Laad de vaat uit, beginnend
met het onderrek.

E¥ om het energieverbruik te verminderen gaat de
automaat, wanneer hij voor langere tijd NIET gebruikt
wordt, automatisch uit.

“ PROGRAMMI AUTO*:enkele modellen wasautomaat
beschikken over een speciale sensor die kan waarnemen hoe
vuil de vaat is en het meest efficiénte en zuinige wasprogramma
kiezen.

De duur van de Automatische programma’s hangt als gevolg af
van wat de sensor waarneemt.

“ Als de vaat niet zo vuil is of reeds is afgespoeld, dient u de
dosis vaatwasmiddel aanzienlijk te beperken.

Het wijzigen van een reeds gestart programma

Als u een verkeerd programma heeft geselecteerd kunt u dit
wijzigen, mits het net gestart is: open de deur en zorg ervoor
u niet te branden met de vrijkomende stoom. Door langere tijd
te drukken op de ON/OFF toets gaat het apparaat uit. Doe het
apparaat weer aan met de ON/OFF toets en selecteer het nieuwe
programma en de eventuele opties. Start de vaatwasser door
de deur te sluiten.

Overige vaat toevoegen

Zonder de vaatwasser uit te zetten opent u de deur. Pas op de
vrijkomende hete stoom, en doe de vaat in de vaatwasser. Sluit
de deur: de wascyclus wordt hervat.

Onvoorziene onderbrekingen

Als tijdens het wassen de deur wordt geopend of er een
stroomonderbreking plaatsvindt, wordt het programma
onderbroken. Als de deur weer dichtgaat of wanneer de stroom
terugkeert zal het worden hervat op het punt waar het werd
onderbroken.

* Alleen aanwezig op bepaalde modellen.
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Programma’s

De gegevens van de programma’s zijn gemeten in laboratoriumomstandigheden volgens de Europese vorm EN 50242.
Aan de hand van de verschillende gebruiksmogelijkheden kunnen de duur en de programmagegevens verschillen.

Het aantal en het soort programma’s en opties verschilt aan de hand van het model afwasautomaat.

Programma’s . Duur van het Waterverbruik | Energieverbruik
Programma met Opties programma (/cyclus) (KWh/cyclus)

droogfunctie

1. Eco Ja Uitgestelde Start 03:10 1" 1,04

2. Intensief %) Ja Uitgestelde Start 02:30° 16,5 1,65

3. Normaal c(j Ja Uitgestelde Start 02:00° 16,0 1,35

4. Sixty @?R Nee Uitgestelde Start 01:00’ 11,5 1,1

5. Teer vaatwerk E Ja Uitgestelde Start 01:30 12 1,15

6. Rapid “ Nee Uitgestelde Start 00:40° 9,0 0,95

7. Weken @ Nee Uitgestelde Start 00:10’ 4 0,01

8. Halve lading @ Ja Uitgestelde Start 01:20° 12,0 1.1

Aanwijzingen voor het kiezen van het programma en de dosering van het afwasmiddel

1. Het ECO wasprogramma is het standaardprogramma waarop de gegevens op het energielabel betrekking hebben: deze
cyclus is geschikt voor het reinigen van normaal vuile afwas en is het meest efficiénte programma voor wat betreft energie- en
waterverbruik voor dit soort vaat. 27 gr/ml + 6 gr/mI** — 1 Tab (**Hoeveelheid vaatwasmiddel van voorwas)

0 N O o &~ W DN

. Normaal vuile vaat en pannen. 27 gr/ml + 6 gr/mI*™* — 1 Tab

. Zeer vuile vaat en pannen (niet te gebruiken voor teer vaatwerk). 30 gr/ml — 1 Tab

. Dagelijks vuil, beperkte hoeveelheid. (Ideaal voor 4 couverts) 25 gr/ml— 1 Tab

. Cyclus voor teer vaatwerk dat gevoelig is voor hoge temperaturen. 30 gr/ml — 1 Tab
. Snelle cyclus voor niet zo vuile vaat. (ideaal voor 2 couverts) 25 gr/ml — 1 Tab

. Voorwas in afwachting van de lading van de volgende maaltijd. Geen afwasmiddel

. Ideale cyclus voor het wassen van een kleine, middelmatig vuile vaat. 25 gr/ml - 1 Tab

Verbruik in stand-by: Verbruik in left-on modus: 5 W - verbruik in off modus: 0,5 W.
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Speciale programma's

en Opties

N.B.:

de beste prestaties van de programma's "Rapid en Express
40" worden bereikt als u het aantal aangegeven couverts niet
overschrijdt.

Voor een zuiniger verbruik de afwasmachine volgeladen laten
draaien.

Aanwijzing voor de Proeflaboratoria: voor gedetailleerde
informatie over de omstandigheden van de EN-vergelijkingsproef
kunt u contact opnemen met:
ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com

Afwasopties

Als een optie niet compatibel is met het geselecteerde
programma (zie programmatabel) zal de betreffende led 3
maal snel knipperen en hoort u enkele korte pieptonen.

@ Uitgestelde start
- Het is mogelijk de start van het programma 1 tot 12 uur

uit te stellen:

1. Druk op de toets UITGESTELDE START: het display toont het
betreffende symbool. Elke keer dat u op de toets drukt neemt de
tijd toe (1hr, 2hr, etc. tot aan max. 12hr) vanaf de start van het
geselecteerde programma.

2. Selecteer het programma en sluit de deur:: het terugtellen
begint;

3. Als de tijd verstreken is gaat het controlelampje uit en start
het programma.

Om de uitgestelde start te wijzigen en een korter uitstel te
selecteren moet u op de toets UITGESTELDE START drukken.
Om dit te annuleren drukt u enkele keren op de toets totdat het
controlelampje van de uitgestelde start uitgaat. Het programma
gaat van start op het moment dat de deur dichtgaat.

* Alleen aanwezig op bepaalde modellen.
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Onderhoud en
verzorging

Water en elektrische stroom afsluiten
e Sluit na elke afwasbeurt de waterkraan af om lekkage te
voorkomen.

e Haal de stekker uit het stopcontact tijdens reiniging en
onderhoud.

Reinigen van de afwasautomaat

e De buitenkant en het bedieningspaneel kunnen worden
gereinigd met een natte, niet schurende doek. Gebruik
geen oplosmiddelen of schuurmiddelen.

e De vlekken aan de binnenkant van de afwasautomaat
kunnen worden verwijderd met een natte doek en wat azijn.

Vermijden van vervelende luchtjes
e | aat de deur altijd op een kier om het ophopen van vocht
te voorkomen.

e Reinig geregeld de afdichtingen rondom de deur en de
wasmiddelbakjes met een vochtige spons. Zo vermijdt u
het ophopen van etensresten die de hoofdoorzaak zijn van
vervelende luchtjes.

Reinigen van de sproeiarmen

Het kan gebeuren dat er etensresten aan de sproeiarmen
blijven kleven en de gaatjes waar water uit komt verstoppen:
u doet er goed aan ze regelmatig te controleren en te reinigen
met een niet-metalen borsteltje.

De twee sproeiarmen kunnen beide uit elkaar worden
gehaald.

Om de bovenste sproeiarm uit
elkaar te halen dient u de plastic
dop linksom los te schroeven.
De bovenste sproeiarm moet
worden gemonteerd met de
gaten naar boven gericht.

De onderste sproeiarm haalt
u uit elkaar door druk uit te
oefenen op de lipjes aan de
zijkant en door hem daarna naar
boven te trekken.

Reinigen van het watertoevoerfilter*

Als de waterleiding nieuw is of lange tijd niet gebruikt, laat
dan voordat u de aansluiting tot stand brengt het water lopen
totdat het helder is en vrij van vuildeeltjes. Als u dit niet doet
loopt u het risico dat het punt waar het water binnenkomt
verstopt raakt en uw afwasautomaat beschadigt.

A Reinig geregeld het watertoevoerfilter bij de kraan.

- Doe de waterkraan dicht.

- Schroef het uiteinde van de watertoevoerbuis los, verwijder
het filter en reinig het voorzichtig onder stromend water.

- Doe het filter op zijn plaats en schroef de buis vast.

Reinigen van de filters

De filtergroep wordt gevormd door drie filters die etensresten
uit het waswater verwijderen en zorgen dat het weer schoon
in het watercircuit terechtkomt: voor een optimaal resultaat
moeten de filters regelmatig worden schoongemaakt.

A Reinig de filters regelmatig.

Ea De afwasautomaat mag niet zonder filters of met een los
filter worden gebruikt.

e Controleer na enkele wasbeurten de filtergroep. Reinig
hem indien noodzakelijk grondig onder stromend water met
behulp van een niet-metalen borsteltje. Volg onderstaande
aanwijzingen:

1. draai het cilindrische filter C linksom en trek hem naar
buiten (afb. 7).

2.Verwijder het glasfilter B door een lichte druk uit te
oefenen op de lipjes aan de zijkant (Afb. 2),

3.Haal het roestvrijstalen bordfilter A van zijn plek (afb. 3).
4. Controleer het afvoerputje en verwijder eventuele
etensresten. VERWIJDER NOOIT de bescherming van de
waspomp (zwart element) (afb. 4).

Na het reinigen van de filters dient u de filtergroep weer op
zijn plaats te zetten. Dit is fundamenteel voor een goede
werking van de afwasautomaat.

Als u langere tijd geen gebruik maakt van
de afwasautomaat
e Schakel de stroom uit en sluit de waterkraan af.

e | aat de deur op een kier staan.

e | aat als u terugkeert de afwasautomaat een keer leeg
draaien.

* Alleen aanwezig op bepaalde modellen.
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Storingen en

oplossingen
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Als er storingen zijn in de werking van het apparaat dient u eerst de volgende punten na te gaan voor u zich tot de Servicedienst

wendt.

Storingen:

Mogelijke oorzaken / Oplossingen:

De vaatwasser start niet of
volgt de bedieningen niet op

* De waterkraan is niet opengedraaid.

» Schakel het apparaat uit door op de toets ON/OFF te drukken, schakel het na een minuut
weer in en stel het programma opnieuw in.

* De stekker zit niet goed in het stopcontact of kies een ander stopcontact.

* De deur van de vaatwasser is niet goed dicht.

De deur gaat niet dicht

« Controleer of de rekken helemaal in het apparaat zijn geduwd.
* Het slot zit niet goed vast. Druk stevig tegen de deur totdat u een klik hoort.

De afwasautomaat pompt het
water niet af.

» Het wasprogramma is nog niet beéindigd.

» De waterafvoerbuis zit gebogen (zie Installatie).
* De afvoer van de wasbak is verstopt.

* De filter is verstopt met etensresten.

* Controleer de hoogte van de afvoerbuis.

De afwasautomaat maakt
lawaai.

* De vaat stoot tegen elkaar of tegen de sproeiarmen. Positioneer de vaat correct en controleer
of de sproeiarmen vrij kunnen draaien.

* Overtollige aanwezigheid van schuim: u heeft teveel vaatwasmiddel gebruikt of
vaatwasmiddel dat niet geschikt is voor afwasautomaten. (zie Vaatwasmiddel en gebruik van
de afwasautomaat). Was de vaat niet vooraf met de hand.

Er blijven op vaat en glazen
kalkafzettingen of een witte
aanslag achter.

* Er zit niet genoeg onthardingszout in het reservoir.

* De regeling van de waterhardheid is niet correct; verhoog de waarden. (zie Onthardingszout
en glansmiddel)

* Het deksel van het reservoir voor zout en glansmiddel is niet goed gesloten.

* Het glansmiddel is op of de dosering is ontoereikend.

Er blijven op vaat en glazen
strepen of blauwe kringen
achter.

* Er wordt teveel glansmiddel gebruikt.

De vaat is niet droog genoeg.

» U heeft een programma zonder drogen ingesteld.

* Het glansmiddel is op. (zie Onthardingszout en glansmiddel)

* De regeling van het glansmiddel is niet correct.

 Het vaatwerk is voorzien van een antiaanbaklaag of is van plastic; de aanwezigheid van
waterdruppels is normaal.

De vaat is niet schoon.

* De vaat is niet correct verdeeld.

* De sproeiarmen kunnen niet vrijuit draaien, ze worden geblokkeerd door de vaat.

» Het wasprogramma is niet energiek genoeg (zie Programma’s).

* Overtollige aanwezigheid van schuim: u heeft teveel vaatwasmiddel gebruikt of
vaatwasmiddel dat niet geschikt is voor afwasautomaten. (zie Vaatwasmiddel en gebruik van
de afwasautomaat).

* Het deksel van het glansmiddelreservoir is niet correct afgesloten.

* De filter is vuil of verstopt (zie Onderhoud en verzorging).

* Er zit geen onthardingszout meer in het reservoir (zie Onthardingszout en glansmiddel).

* Zorg ervoor dat de hoogte van de borden compatibel is met de hoogteregeling van het rek.

+ De openingen van de sproeiarmen zijn verstopt. (zie Onderhoud en verzorging)

De afwasautomaat vult niet
met water.

is geblokkeerd met knipperende
controlelampjes

« Er zit geen water in de centrale waterleiding of de kraan is niet opengedraaid.

» De watertoevoerbuis zit gebogen (zie Installatie).

* De filters zitten verstopt; ze moeten schoongemaakt worden. (zie Onderhoud en verzorging)

+ De afvoer zit verstopt; hij moet schoongemaakt worden.

* Na de controle- en schoonmaakwerkzaamheden dient u de afwasautomaat uit en opnieuw in
te schakelen en een nieuwe wascyclus te starten.

* Als het probleem aanhoudt, sluit u de waterkraan af, u haalt de stekker uit het stopcontact en
neemt contact op met de servicedienst.

*Alleen aanwezig op bepaalde modellen.

43




44



Instalacja
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W przypadku przenoszenia nalezy trzymac¢ urzgdzenie
W pozycji pionowej; w razie koniecznosci przechyli¢ je do tytu.

Potaczenia hydrauliczne

Przystosowanie instalacji hydraulicznej powinno by¢
dokonywane wytgcznie przez wykwalifikowany personel.

Waz doprowadzajacy i odprowadzajgcy wode mozna
skierowa¢ na prawo lub na lewo, aby umozliwi¢ optymalng
instalacje.

Przewody rurowe nie mogg by¢ zagiete ani przygniecione
przez zmywarke.

Podtaczenie weza doprowadzajacego wode

» Do zaworu wody z gwintem 3/4” GAS zimnej lub cieptej
(max. 60°C).

» Odkreci¢ wode i pozwoli¢ ptynac¢ az stanie sie przejrzysta.

» Przykreci¢ dobrze waz doprowadzajacy wode i odkrecic¢
kurek.

Jesli waz doprowadzajacy okaze sie za krotki, zwrocic
sie do specjalistycznego sklepu lub wykwalifikowanego
technika (zob. Serwis).

Cisnienie wody powinno miesci¢ sie w zakresie wartosci
podanych w tabeli danych technicznych, w przeciwnym
przypadku zmywarka moze pracowac nieprawidtowo.

Nalezy zwréci¢ uwage, aby na przewodzie nie tworzyty
sie zgiecia ani zwezenia.

Podtaczenie weza odprowadzajacego wode
Podigczy¢ przewdd odprowadzajgcy do przewodu
kanalizacyjnego o srednicy minimum 2 cm. (A)

Ztacze przewodu odprowadzajgcego musi znajdowac sie na
wysokosci od 40 do 80 cm od podtogi lub podtoza, na ktérym
umieszczono zmywarke.

Przed podtaczeniem przewodu odprowadzajgcego wode do
syfonu zlewozmywaka, nalezy usuna¢ plastikowg zatyczke

(B).

Zabezpieczenie przed zalaniem

Aby zagwarantowac, ze nie dojdzie do zalania, zmywarka:
- posiada system przerywajgcy doptyw wody w przypadku
wystgpienia anomalii lub wydostawania sie wody ze srodka.
Niektore modele sg wyposazone takze w dodatkowe
urzadzenie zabezpieczajgce New Acqua Stop*, ktére
gwarantuje ochrone przed zalaniem réwniez w przypadku
pekniecia przewodu doprowadzajgcego wode.

4 UWAGA: NIEBEZPIECZNE NAPIECIE!

Weza doprowadzajgcego wode nie mozna w zadnym
wypadku przecinaé, gdyz zawiera czesci pod napieciem.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka nalezy sie upewnic,

czy:

» gniazdko ma uziemienie i jest zgodne z obowigzujgcymi
przepisami;

» gniazdko jest w stanie wytrzymac¢ obciazenie maksymalnej
mocy urzgdzenia wskazane na tabliczce znamionowej
umieszczonej na drzwiach wewnetrznych
(zob. Opis zmywarki),

* napiecie zasilania zawiera sie w przedziale wartosci
podanych na tabliczce znamionowej umieszczonej na
drzwiach wewnetrznych;

» gniazdko jest kompatybilne z wtyczka urzadzenia. W
przeciwnym wypadku zwrdcic sie do wykwalifikowanego
technika o wymiane wtyczki (zob. Serwis), nie uzywaé
przedtuzaczy ani rozgateziaczy.

Po zainstalowaniu urzadzenia przewdd zasilana
elektrycznego oraz gniazdko elektryczne powinny by¢ tatwo
dostepne.

Przewdd nie powinien by¢ powyginany ani przygnieciony.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, powinien zostaé
wymieniony przez producenta lub jego serwis techniczny, aby
unikna¢ wszelkiego ryzyka. (zob. Serwis)

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w
przypadku nieprzestrzegania tych zasad.

Ustawienie i wypoziomowanie

1. Postawi¢ zmywarke na réwnym i twardym podtozu.
Skompensowac nieréwnosci odkrecajac lub dokrecajac
przednie n6zki, az urzadzenie znajdzie sie w pozycji poziome;.
Doktadne wypoziomowanie zapewnia stabilno$¢ i zapobiega
drganiom i hatasom.

2. Po zamontowaniu zmywarki otworzy¢ drzwiczki i przyklei¢
przezroczysty pasek samoprzylepny* pod blatem drewnianym
w celu jego ochrony przed ewentualnymi skroplinami.

3. Ustawi¢ zmywarke, przysuwajgc jej boki lub tyt do
sgsiadujgcych mebli lub do $ciany. Urzadzenie mozna
réwniez wbudowa¢ pod blatem kuchennym® (zob. Karta
montazu).

4%, Aby wyregulowaé wysokos$¢ tylnej nézki, nalezy przekreci¢
szesciokatna tuleje w kolorze czerwonym, znajdujaca sie w
dolnej, przedniej, $rodkowej czesci zmywarki za pomoca
klucza szesciokatnego 8 mm, obracajac ja w kierunku
zgodnym z ruchem wskazowek zegara, aby zwiekszyé
wysokosé, a w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara, aby ja zmniejszyC. (pafrz ulotka z instrukcjami
dotyczgcymi zabudowy zafaczona do dokumentacyi)

* Tylko w niektorych modelach.

45




Przed pierwszym uzyciem
Po zainstalowaniu, nalezy zdjg¢ elementy ochronne z koszy
oraz gumki przytrzymujace kosz gorny (jesli je zastosowano).

Ustawienia zmiekczacza wody

Przed wiaczeniem pierwszego mycia, nalezy ustawi¢
stopien twardosci wody w sieci wodociagowej. (zob. roz-
dziat Ptyn nabtyszczajgcy i sol ochronna).

Pierwsze napetnienia zbiornika zmiekczacza nalezy wyko-
na¢ przy uzyciu wody, a nastepnie wsypac okoto 1 kg soli;
przelanie sie wody jest normalnym zjawiskiem.
Natychmiast po napetnieniu zbiornika nalezy wtaczy¢ cykl
mycia.

Stosowac wytacznie sol przeznaczong do zmywarek.

Po wsypaniu soli kontrolka BRAK SOLI* zgasnie.

Nienapetnienie pojemnika soli moze doprowadzi¢ do
uszkodzenia zmiekczacza wody i elementu grzewczego.

Dane tecniczne

szerokosc 59,5 cm.

Wymiary wysokos¢ 82 cm.
gtebokos¢ 57 cm.
Pojemnos¢ 13 nakry¢ standardowych

Cisnienie wody
zasilania
Napiecie zasilania
elektrycznego
Catkowita moc
pochtaniania

0,05 +1 MPa (0,5 + 10 bar)
7,25 — 145 psi

Patrz tabliczka danych
technicznych

Patrz tabliczka danych
technicznych

Patrz tabliczka danych
technicznych

Bezpiecznik topikowy

C€

Niniejsze urzgdzenie zostato
wyprodukowane zgodnie z
natepujacymi dyrektywami
unijnymi:

-2006/95/EC (o Niskim Napieciu)
-2004/108/EC (o Zgodnosci
Elektromagnetycznej)
-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-97/17/EC (Nakfadanie
etykietek)

-2012/19/CE (WEEE)

Maszyna jest wyposazona w systemy akustyczne/
tonowe (zalezZnie od modelu zmywarkij), ktore informuja o
wykonanym poleceniu: wiaczeniu, koncu cyklu, itd.

Symbole/lampki kontrolne/diody $wietine obecne na panelu
sterowniczym/wyswietlaczu moga posiada¢ rézne kolory,
swieci¢ swiattem pulsujacym lub statym. (zaleznie od modelu
zmywarki)

Wys'wietlacz* wyswietla uzyteczne informacje odnoszace

sie do rodzaju ustawionego cyklu, fazy mycia/suszenia,
pozostatego czasu, temperatury, itd.

* Tylko w niektérych modelach.
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Opis urzadzenia
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Widok ogdlny
1. Kosz gorny
[ ] .
2. Zraszacz gorny
3 3 3. Skfadane poteczki
1 4. Regulator wysokosci kosza
4 5. Kosz dolny
2 6. Zraszacz dolny
7. Filtr zmywania
8. Pojemnik na sdl
i S 9. Pojemniki na detergent i pojemnik na srodek
& nabtyszczajacy
P 10. Tabliczka znamionowa
; \ 1. Panel sterowania™**
9
10
11
Panel sterowania
Przycisk wyboru
programu
Przycisk i
0N-OkFanlgglsk; Kontrolka soli

Przycisk Startu z opéznieniem

P [RiEhe @]

Kontrolka srodka Kontrolka Startu z op6znieniem
nablyszczajacego

Wskaznik swietlny numeru
programu i pozostatego czasu

***Tylko dla modeli do catkowitej zabudowy.

* Tylko w niektérych modelach.
Numery i rodzaje programoéw zmieniaja sie w zaleznosci od modelu zmywarki.
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SOl regenerujaca i srodek

nabtyszczajacy

Stosowaé¢ wytacznie produkty przeznaczone do
zmywarek. Nie stosowac soli jadalnej lub przemystowej.
Stosowac zgodnie z zaleceniami podanymi na opakowaniu.

W przypadku stosowania produktu wielofunkcyjnego,
zaleca si¢ mimo to dodanie soli, zwtaszcza gdy woda jest
twarda lub bardzo twarda. (Stosowac zgodnie z zaleceniami
podanymi na opakowaniu).

Gdy nie dodaje sie ani soli, ani Srodka nabtyszczajacego,
jestrzecza normalna, ze kontrolki BRAKU SOLI* oraz BRAKU
SRODKA NABLYSZCZAJACEGO* pozostaja przez caly czas
wiaczone.

Wsypywanie soli ochronnej

Stosowanie soli pozwala unikngé osadzania sie¢ KAMIENIA na
naczyniach i elementach funkcjonalnych zmywarki.

» To wazne, aby zbiornik sali nie byt nigdy pusty.

» To wazne, aby ustawi¢ stopien twardosci wody.

Pojemnik na sdl znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (zob.
Opis)i nalezy go napetic:

« gdy na panelu zaswieci sie kontrolka BRAKU SOLI*;

* gdy zielony p%ywak* na korku soli nie jest juz widoczny.

 zob. autonomie w tabeli twardosci wody.

1. Wyjac¢ kosz dolny i odkreci¢ korek pojemnika,
obracajgc go w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazéwek zegara.

2. Tylko przy pierwszym uzyciu: napetni¢
pojemnik solg po sama krawedz.

3. Ustawic¢ lejek (zob. rysunek) i napetnic
zbiornik solg po samg krawedz (okoto 1 kg);
przelanie sie niewielkiej ilosci wody jest normalnym zjawiskiem.
4. Wyjac lejek, usungc¢ resztki soli z krawedzi pojemnika; optukac
korek pod biezgcg woda i zakrecic.

Zaleca sig wykonywanie tych czynnosci przy kazdym uzupetnianiu
soli.

Doktadnie zamkng¢ korek, tak aby podczas zmywania $rodek
myjacy nie dostat sie do zbiornika (mogtoby to nieodwracalnie
uszkodzi¢ odwapniacz).

Gdy dodanie soli jest konieczne, zaleca sie¢ wykonanie tej
czynnosci przed wigczeniem zmywania.

Ustawianie twardosci wody

Aby odwapniacz dziatat prawidtowo, konieczne jest
przeprowadzenie regulacji na podstawie stopnia twardosci wody
dostepnej w mieszkaniu. Dane te mozna uzyskac w administraciji
wodociggu. Ustawiona warto$¢ odpowiada $redniemu stopniu
twardosci.

» Wigczy¢ zmywarke przyciskiem ON/OFF @

» Wytaczy¢ przyciskiem ON/OFF (1)

* Przytrzymac wcisniety przycisk P przez 5 sekund, do chwili,
gdy rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

* Witaczy¢ przyciskiem ON/OFF (D

» Miga numer aktualnie ustawionego poziomu oraz kontrolka soli.
» Nacisna¢ przycisk P, aby wybra¢ zadany stopien twardosci
(zob. tabela twardosci).

» Wytaczy¢ przyciskiem ON/OFF (D

 Ustawianie zakonczone!

* Tylko w niektorych modelach.

Autonomia srednia-
Tabela twardosci wody pojemnik soli przy 1
myciu dziennie
poziom °dH °fH mmol/l miesigce
1/ 0-6 0-10 0-1 7 miesiecy
2| 6-11 [ 11-20 | 11-2 5 miesiecy
3(12-17(21-30| 21-3 3 miesigce
4117-34131-60| 3,1-6 2 miesigce
5%|34-50|61-90 | 6,1-9 2-3 tygodnie

Od 0°f do 10°f zaleca sie nie stosowac¢ soli.
* Przy ustawieniu 5 czas potrzebny na zuzycie soli moze si¢ wydtuzyc.

(°dH = twardo$¢ w stopniach niemieckich - °fH = twardo$¢ w
stopniach francuskich - mmol/l = milimol/litr)

Wilewanie ptynu nabtyszczajgcego

Srodek nabtyszczajacy utatwia suszenie naczyn. Pojemnik na

ptyn nabtyszczajacy nalezy napetnic:

« gdy na panelu zaswieci sie kontrolka BRAKU SRODKA
NABLYSZCZAJACEGO®

« gdy wskaznik optyczny® znajdujacy sie na drzwiczkach
pojemnika “D”, zmienia kolor z ciemnego na przezroczysty.

1. Otworzy¢ pojemnik “D” naciskajac i unoszac jezyczek na
pokrywie;

2. Ostroznie wla¢ srodek nabtyszczajacy, zwracajac uwage na
maksymalny poziom napetnienia i unikajac wycieku. Jesli do tego
dojdzie, natychmiast wytrze¢ suchg $Sciereczka.

3. Zatrzasnac¢ pokrywe az do ustyszenia klikniecia.

Nie nalezy NIGDY wlewaé¢ srodka nabtyszczajacego
bezposrednio do wnetrza komory zmywania.

Regulacja ilosci srodka nabtyszczajgcego

Gdy wyniki suszenia nie sg zadowalajace, mozna wyregulowaé
ilos¢ srodka nabtyszczajgcego.

» Wtaczy¢ zmywarke przyciskiem ON/OFF @

» Wytgczy¢ przyciskiem ON/OFF Q)
» Nacisng¢ 3 razy przycisk P; rozlegnie sie sygnat dzwigkowy.
- Wiaczyé przyciskiem ON/OFF (1)

* Miga numer ustawionego aktualnie poziomu oraz kontrolka
srodka nabtyszczajgcego.

» Nacisng¢ przycisk P, aby wybra¢ zadang ilo§¢ dodawanego
srodka nabtyszczajacego.

» Wytgczy¢ przyciskiem ON/OFF Q)

 Ustawianie zakonczone!

Poziom $rodka nabtyszczajgcego moze by¢ ustawiony na ZERO;

w tym przypadku $rodek nabtyszczajgacy nie bedzie dozowany

i w razie jego zuzycia nie zaswieci sie kontrolka braku srodka

nabtyszczajgcego.

W zaleznosci od modelu zmywarki, mozliwe jest ustawienie

maksymalnie 4 pozioméw. Ustawiona warto$¢ odpowiada

poziomowi sredniemu.

 jeslina naczyniach widoczne sg niebieskawe zacieki, nalezy
ustawi¢ nizsze numery (1-2).

» jesli na naczyniach widoczne sg krople wody lub osadza sie
kamien, nalezy ustawi¢ wyzsze numery (3-4).
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tadowanie koszy
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Zalecenia

Przed napetnieniem koszy, usuna¢ z naczyn resztki zywnosci i
oprézni¢ szklanki oraz kieliszki z pozostatych w nich ptynéw. Nie
jest konieczne ptukanie naczyn pod biezaca woda.
Umiesci¢ naczynia w sposob taki, by byty one unieruchomione
i sie nie przewracaty; pojemniki powinny by¢ utozone w spos6b
taki, by otwor znalazt sie na dole, a czesci wkleste lub wypukte
w pozycji pochylonej, umozliwiajgc doptyw wody do wszystkich
powierzchni oraz jej swobodny odptyw.

Upewnic¢ sie, ze pokrywki, uchwyty, patelnie i tace nie utrudniaja
obrotow spryskiwaczy. Umiesci¢ mate przedmioty w koszyku na
sztucce.

Plastikowe naczynia i patelnie z tworzywa zapobiegajgcego
przywieraniu majg sktonnos$¢ do wiekszego zatrzymywania kropli
wody i, w zwigzku z tym, stopien ich osuszenia bedzie nizszy od
stopnia osuszenia naczyn ceramicznych lub stalowych.

Jezeli jest to mozliwe, lekkie przedmioty (jak plastikowe
pojemniki) powinny by¢ utozone w koszu gérnym w sposob
uniemozliwiajacy ich przemieszczanie.

Po napetnieniu zmywarki nalezy sprawdzié, czy spryskiwacze
obracajg sie swobodnie.

Kosz dolny

W koszu dolnym mozna umieszcza¢ garnki, pokrywki, talerze,
salaterki, sztucce, itp. Duze talerze i pokrywki najlepiej umiescic
w bocznych czesciach kosza.
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Zaleca sie utozenie bardzo brudnych naczyn w koszu dolnym,
poniewaz w tej cze$ci zmywarki strumien wody jest mocniejszy
i umozliwia osiggniecie lepszych wynikow mycia.

*Tylko w niektérych modelach; réznig sie numerem i miejscem
utozenia.

Niektére modele zmywarek wyposazone sg w pochylne pé’fki*,
ktére mozna ustawi¢ w pozycji pionowej celem utozenia talerzy
lub w pozycji poziomej (obnizonej) celem utozenia garnkow i
salaterek.

Koszyk na sztuéce

- Wyposazony jest w przesuwne pateczki, ktére umozliwiajg
optymalne utozenie sztuécow. Kosz niesktadany moze by¢ umi-
eszczony wylacznie w przedniej czesci dolnego kosza.

Kosz goérny
Zatadowac delikatne i lekkie naczynia: kieliszki, filizanki, talerzyki,
niskie salaterki.
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Niektére modele zmywarek sg wyposazone w pochylne pé’fki*,
uzywane w pozycji pionowej do uktadania spodkéw lub talerzykow
deserowych lub obnizone w celu umieszczenia miseczek i
pojemnikéw na zywnos¢.
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Péteczki o roznym stopniu nachylenia
W celu jak najlepszego rozmieszczenia naczyn w koszyku
mozliwe jest ustawienie poteczek na trzech roznych wysokosciach
Kieliszki mozna ustawia¢ w bezpieczny
5 sposob dzieki poteczkom, wsuwajac
S nézke kieliszka w odpowiednie otwory.

: W celu optymalizacji suszenia, nalezy

ustawi¢ poteczki z jak najwiekszym

— nachyleniem. Aby zmieni¢ nachylenie,

— nalezy unies¢ poteczke, przesunac jq
—1 lekko i ustawi¢ w zgdanym potozeniu.

L
/

Taca na sztuéce™

Niektére modele zmywarek sa wyposazone w przesuwng tace,
na ktérej mozna umieszczac sztuéce serwingowe lub niewielkie
filizanki. Dla uzyskania najlepszych efektéw mycia, nie nalezy
wktadac¢ pod tace duzych naczyn.

Tace na sztu¢ce mozna wyjmowac. (zob. rysunek)
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Regulowanie wysokosci gornego kosza

Aby utatwi¢ tadowanie naczyn, mozna umiesci¢ kosz gérny w
potozeniu wysokim lub niskim.

Najlepiej wyregulowa¢ wysokos¢ gornego kosza, gdy KOSZ
JEST PUSTY.

Nie nalezy NIGDY podnosi¢ ani opuszcza¢ kosza tylko z
jednej strony.

Jesli kosz posiada Lift-U p* (patrz rysunek), unie$¢ kosz chwytajac
jego boczne czesci i przesung¢ go w gore. W celu powrotu do
pozycji dolnej, nacisna¢ dzwignie (A) w bocznych czesciach kosza
i przesuna¢ kosz w dot.

Naczynia nieodpowiednie

» Sztuéce i naczynia drewniane.

* Delikatne, dekorowane kieliszki, naczynia rzemiesinicze i
antykwaryczne. Ich dekoracje nie sg odporne.

» Czesci z syntetycznych tworzyw nieodporne na dziatanie
wysokich temperatur.

* Naczynia z miedzi i cyny.

* Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub
atramentem.

Dekoracje na szkle, elementy aluminiowe i srebrne podczas mycia

moga zmieni¢ kolor i sie odbarwi¢. W wyniku wielokrotnego mycia

réwniez niektore rodzaje szkta (np. przedmioty z krysztatu) moga

stac sie matowe.

Uszkodzenia szkta i naczyn

Przyczyny:

» Typ szkifa i proces produkcji szkia.

» Sktad chemiczny $rodka myjacego.

» Temperatura wody programu ptukania.

Rada:

* Uzywa¢ wytacznie kieliszkow i porcelany gwarantowanych
przez producenta jako odpowiednie do mycia w zmywarkach.

» Stosowac delikatne srodki myjgce do naczyn.

» Jak najszybciej wyja¢ kieliszki i sztu¢ce ze zmywarki po
zakonczeniu programu.

* Tylko w niektorych modelach.




Srodek myjacy i obstuga

zmywarki
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Uruchomienie zmywarki

1. Otworzy¢ zawor wody.

2. Otworzy¢ drzwi i nacisng¢ przycisk ON-OFF: zapalg sie
kontrolki ON/OFF, opcje i wyswietlacz.

3. Wprowadzi¢ detergent. (zob. z boku).

4. Wiozy¢ naczynia do koszy (zob. Napetnianie koszy).

5. Wybra¢ program w zaleznosci od rodzaju naczyn i od stopnia
ich zabrudzenia (zob. tabela programdw) naciskajac przycisk P.
6. Wybra¢ opcje zmywania*. (zob. Progr. specjalne i Opcje).

7. Uruchomi¢ cykl zamykajac drzwi.

8. O zakonczeniu programu informujg sygnaty dzwiekowe i
miganie numeru programu na wyswietlaczu. Otworzy¢ drzwi,
wytgczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk ON-OFF, zamkngc¢
zawor wody i wyjacé wtyczke z gniazdka.

9. Odczeka¢ kilka minut przed wyjeciem naczyn, aby sie nie
oparzy¢. Wytadowac¢ kosze, zaczynajac od dolnego.

ER - wcelu ograniczenia zuzycia energii elektrycznej
w pewnych sytuacjach NIEUZYWANE urzadzenie
wytacza sie automatycznie.

“ PROGRAMY AUTO™: niektére modele zmywarki sg
wyposazone w specjalny czujnik zdolny oceni¢ stopien
zabrudzenia i ustawi¢ najbardziej wydajny i oszczedny sposob
zmywania.

Wskutek jego dziatania moze zmieni¢ sie czas zmywania w
programach automatycznych.

“ Jesli naczynia sg mato zabrudzone lub zostaty uprzednio
sptukane woda, nalezy znacznie zmniejszy¢ ilos¢ $rodka

myjacego.

Zmiana rozpoczetego programu

Jesli wybrano nieprawidtowy program, mozna go zmieni¢, pod
warunkiem, ze dopiero sie rozpoczat: otworzyé drzwi, uwazajac
na wydobywajaca sie pare, przycisng¢ na dtuzej przycisk ON/
OFF, urzadzenie wytaczy sie. Ponownie witaczy¢ urzadzenie
za pomocg przycisku ON/OFF i wybra¢ nowy program oraz
ewentualne opcje; uruchomi¢ go zamykajgc drzwi.

Wkladanie kolejnych naczyn

Nie wytaczajac urzadzenia otworzy¢ drzwi, uwazajac na pare
wydobywajgca sie ze zmywarki, i wtozy¢ naczynia. Zamkng¢
drzwi: cykl zostanie wznowiony.

Niezamierzone przerwanie pracy urzadzenia

Jesli podczas zmywania drzwiczki zostang otwarte lub wystgpi
przerwa w doptywie pradu, program zostanie przerwany. Po
zamknieciu drzwi lub wznowieniu dostawy pradu nastapi jego
ponowne uruchomienie w miejscu, w ktérym zostat przerwany.

* Tylko w niektorych modelach.

Napetnianie dozownika detergentu

Dobry rezultat mycia zalezy réwniez od wtasciwego
dozowania srodka myjacego, jego nadmierna ilos¢ nie
zwieksza skutecznosci mycia, powoduje natomiast
zanieczyszczenie srodowiska.

Dozowanie mozna dostosowaé¢ do stopnia zabrudzenia
naczyn.

Zazwyczaj w przypadku normalnych zabrudzen stosuje sie
okoto 35 g (detergentu w proszku) lub 35 ml (detergentu w
plynie). W przypadku uzycia pastylek, wystarczajace jest
uzycie jednej sztuki.

Jesli naczynia sq mato zabrudzone lub zostaty uprzednio
sptukane woda, nalezy znacznie zmniejszy¢ ilos¢ srodka
myjacego.

Dla uzyskania odpowiednich wynikow zmywania nalezy
rowniez przestrzega¢ wskazéwek zamieszczonych na
opakowaniach detergentéw.

W razie watpliwosci zalecamy skontaktowanie si¢ z
producentami detergentow.

W celu otwarcia pojemnika na srodek myjacy nalezy
otworzy¢ element “A”

Umiesci¢ detergent wytacznie w suchym pojemniku “B”
Detergent przeznaczony do zmywania wstepnego powinien
by¢é umieszczony bezposrednio w komorze.

1. Przystapi¢ do dozowania detergentu zgodnie z Tabelg
programéw w celu wprowadzenia odpowiedniej ilosci.

W zbiorniku B jest obecny poziom wskazujgcy maksymalng ilos¢
detergentu w ptynie lub w proszku do uzycia w kazdym cyklu.

2. Usuna¢ resztki detergentu z brzegéw pojemnika i zamkna¢
pokrywe, az bedzie stychac klikniecie.

3. Zamkna¢ pokrywe pojemnika na srodek myjacy dociskajac jaw
gore az do prawidtowego zadziatania urzadzenia zamykajacego.
Otwarcie pojemnika na $rodek myjacy nastepuje w sposob
automatyczny w odpowiednim momencie, w zaleznosci od
programu.

W razie stosowania réznych rodzajow srodkdw myjacych, zaleca
sie uzycie opcji TABS, ktéra odpowiednio dostosuje program
myjacy w sposob taki, by umozliwi¢ jak najlepsze wyniki mycia
i suszenia.

Stosowaé¢ wylacznie detergenty przeznaczone do
zmywarek.

NIE UZYWAC srodkéw do mycia recznego.

Nadmiar srodka myjacego moze by¢ powodem pozostania
piany po zakonczeniu cyklu.

Najwyzsza skutecznos¢ zmywania i suszenia uzyskuje sie
tylko przy rownoczesnym zastosowaniu detergentu, sSrodka
nablyszczajacego i soli regenerujacej.

{\3 Zaleca sie stosowanie detergentéw niezawierajacych
Jk fosforanow i chloru, gdyz sg one najbardziej
wskazane ze wzgledéw ochrony srodowiska.
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Programy

Dane programéw sg mierzone w warunkach laboratoryjnych zgodnie z europejska normg EN 50242.

W zaleznosci od poszczegodlnych warunkéw uzytkowania, czas trwania oraz dane programéw moga sie zmienia¢.

Liczba i rodzaj programow i opcji zmieniajg sie w zaleznosci od modelu zmywarki.

Czas trwania

Zuzycie wody

Zuzycie energii

Rcaan Suszenie Opcje programu (cykl) (KWhcykl)

1. Eco Tak Opodznienie startu 03:10’ 1 1,04
2. Intensywny .. Tak Opéznienie startu 02:30’ 16,5 1,65
3. Normalny {;3: Tak Opodznienie startu 02:00 16,0 1,35
4. Sixty @w} Nie Opodznienie startu 01:00’ 11,5 1,1

5. Delikatne E Tak Opdznienie startu 01:30° 12 1,15
6. Szybki 40’ @ Nie Opédznienie startu 00:40° 9,0 0,95
7. Namaczanie @ Nie Opdznienie startu 00:10’ 4 0,01
8. Potowa wsadu C@D Tak Opodznienie startu 01:20° 12,0 11

Wskazowki dotyczace wyboru programéw i dozowania detergentu

1. Cykl zmywania EKO to program standardowy, do ktdérego odnosza sie dane etykiety energetycznej; cykl ten jest odpowiedni do
mycia srednio zabrudzonych naczyn i jest najbardziej wydajnym programem pod wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody dla
tego rodzaju naczyn. 27 g/ml + 6 g/ml** — 1 Tab (**llo$¢ $rodka zmywajgcego w zmywaniu wstepnym)

0 N O g A~ W DN

. Normalnie zabrudzone naczynia i garnki. 27 g/ml + 6 g/ml** — 1 Tab

. Mocno zabrudzone naczynia i garnki (nie uzywaé do naczyn delikatnych). 30 g/ml — 1 Tab

. Codzienne zabrudzenia w ograniczonej ilosci. (Idealny do 4 nakry¢) 25 g/ml — 1 Tab

. Idealny cykl do mycia naczyn w matej ilosci i $rednio zabrudzonych. 25 g/ml — 1 Tab

Zuzycie w trybie stand-by: Zuzycie w trybie left-on: 5 W - zuzycie w trybie off: 0,5 W

. Cykl przeznaczony do delikatnych naczyn, wrazliwych na wysokie temperatury. 30 g/ml — 1 Tab
. Szybki cykl przeznaczony do mato zabrudzonych naczyn. (idealny do 2 nakry¢) 25 g/ml — 1 Tab

. Mycie wstepne w oczekiwaniu na uzupetnienie tadunku po nastepnym positku. Bez detergentu
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Programy specjalne i opcje
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Uwagi:

najlepsza skutecznos$¢ dziatania programéw “Fast i Express
40" uzyskuje sie przestrzegajgc zalecen dotyczacych ilosci
wkiadanych naczyn.

Aby zmniejszy¢ zuzycie wody i energii, staraj sie uruchamia¢
zmywarke, gdy jest catkowicie wypetniona.

Uwaga dla laboratoriow testowych: szczegétowe informacije
dotyczace warunkéw testow porownawczych EN mozna uzyskac
pod adresem: ASSISTENZA_EN_LVS@indesitcompany.com

Opcje zmywania

Jesli dana opcja nie jest kompatybilna z wybranym
programem (zob. tabela programéw), odpowiednia dioda
miga szybko 3 razy i rozlegajq sie sygnaly dzwiekowe.

@ Opodznienie startu

~" Mozliwe jest opdznienie uruchomienia programu w
przedziale od 1 do 12 godzin:

1. Nacisna¢ przycisk START Z OPOZNIENIEM: na wyswietlaczu
zapali sie odpowiedni symbol; kazde kolejne nacisniecie
powoduje wydtuzenie czasu (1h, 2h, itd. do maksymalnie 12h),
po jakim rozpocznie sie wybrany program.

2. Wybra¢ program i zamkng¢ drzwi: rozpocznie si¢ odliczanie
wstecz;

3. Po uptywie ustawionego czasu lampka kontrolna gasnie i
program jest uruchamiany.

W celu zmiany opo6znienia i wyboru krétszego czasu, nalezy
nacisnaé przycisk START Z OPOZNIENIEM. Aby anulowaé
opdznienie, nalezy naciskac przycisk az do momentu wytgczenia
sie lampki kontrolnej wybranego opdznienia. Program uruchamia
sie po zamknieciu drzwi.

* Tylko w niektorych modelach.
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Konserwacja i
obstuga

Odtaczenie od wody i pradu

* Po kazdym zmywaniu zamkna¢ zawor wody, aby zapobiec
jej ewentualnemu wyciekaniu.

« Wyjmowac wtyczke z kontaktu przed przystgpieniem
do czyszczenia urzadzenia oraz podczas czynnosci
konserwacyjnych.

Czyszczenie zmywarki

» Zewnetrzng powierzchnige zmywarki i panel sterowania mozna
czys$ci€ nierysujaca szmatkg zmoczong wodg. Nie stosowac
rozpuszczalnikow ani srodkow rysujacych powierzchnie.

« Ewentualne plamy powstate w komorze wewnetrznej mozna
czys$ci¢ szmatkg nasgczong woda i niewielkg iloscig octu.

Zapobieganie nieprzyjemnym zapachom
» Zostawia¢ zawsze lekko uchylone drzwi zmywarki, aby
zapobiec zaleganiu wilgoci.

* Regularnie czysci¢ przy uzyciu zwilzonej gabki uszczelki
obwodowe wokét drzwi i pojemnikéw na detergent. Pozwoli
to zapobiec zaleganiu resztek jedzenia, ktére jest gtowng
przyczyng powstawania nieprzyjemnych zapachdw.

Czyszczenie spryskiwaczy

Moze sie zdarzyc¢, ze resztki jedzenia przylgng do spryskiwaczy
i zablokujg otwory, z ktérych wydobywa sie woda: od czasu
do czasu dobrze jest je sprawdzaé i czysci¢ przy pomocy
niemetalowej szczoteczki.

Obydwa spryskiwacze sa demontowalne.

= o Aby zdemontowac¢ gérny
spryskiwacz, nalezy odkrecic
plastikowy pierscien, obracajac
go w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara. Podczas
ponownego montazu gérnego
spryskiwacza nalezy zwrdci¢ uwage,
aby czes$¢ z najwiekszg iloscig
otworéw byta skierowana ku gorze.

Dolny spryskiwacz demontuje
sie naciskajac na zatrzaski
umieszczone po bokach i

pociggajac go w gore.

Czyszczenie filtra doptywu wody*

Jesli rury sieci wodociagowej sg nowe lub nie byly uzywane
przez dtuzszy czas, przed podtgczeniem zmywarki nalezy
odkreci¢ wode i odczeka¢, az bedzie ona przejrzysta i wolna
od zanieczyszczen. Ostroznos$¢ ta zapobiega zbieraniu sie
nieczystosci w punkcie, w ktérym zmywarka pobiera wode i w
nastepstwie tego, uszkodzeniu zmywarki.

Od czasu do czasu czyscic filtr doptywu wody znajdujacy sie
na wyjsciu zaworu.

- Zamknag¢ zawor wody.

- Odkreci¢ koncowke przewodu doprowadzajacego wode do
zmywarki, wyjg¢ filtr i delikatnie umy¢ go pod biezacg woda.

- Nastepnie ponownie wiozy¢ filtr i przykreci¢ przewdd.

Czyszczenie filtrow

Zespodt filtrujacy sktada sie z trzech filtrow, ktore oczyszczajg
wode wykorzystywang do mycia z resztek zywnosci i ponownie
wprowadzaja ja do obiegu: dla uzyskania odpowiednich wynikow
zmywania filtry nalezy czyscic.

Filtry czys$ci¢ regularnie.

Zmywarki nie mozna uzywac bez filtréw lub z odtaczonym
filtrem.

* Po kilku zmywaniach sprawdzi¢ zesp¢t filtrujgcy i w razie
koniecznosci doktadnie go wyczysci¢ pod biezgacg woda,
wykorzystujgc w tym celu niemetalowg szczoteczke, zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

1. obréci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara
filtr cylindryczny C i wyjaé go (rys. 7).

2. Wyjac¢ obsade filtra B lekko naciskajac na boczne skrzydetka
(rys. 2);

3. Wysunac¢ plyte filtra ze stali nierdzewnej A. (rys. 3).

4. Skontrolowac studzienke i usungé ewentualne resztki potraw.
NIGDY NIE USUWAC zabezpieczenia pompy mycia (szczegdt
w kolorze czarnym) (rys.4).

Po wyczyszczeniu filtréw nalezy ponownie zamontowac zespot
filtrujacy i prawidtowo go umiejscowi¢; ma to zasadnicze
znaczenie dla prawidtowego dziatania zmywarki.

W przypadku dtuzszej nieobecnosci
» QOdtaczy¢ urzadzenie od pradu i zamkng¢ zawdr wody.
* Pozostawi¢ uchylone drzwi zmywarki.

» Po powrocie wykona¢ jedno zmywanie bez wsadu.

* Tylko w niektérych modelach.




Nieprawidiowe dziatanie i

mozliwe srodki zaradcze
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Jesli w pracy urzadzenia pojawiajg sie anomalie w pracy, nalezy skontrolowac¢ nastepujace punkty przed zwrdceniem sie do Obstugi
technicznej (patrz Obstuga techniczna). Niektore z usterek sg sygnalizowane za pomocg lampek zapalajgcych sie na panelu sterowania.
Przed wezwaniem pomocy technicznej nalezy zanotowac, ktore z lampek $wieca.

Usterki:

Mozliwe przyczyny / Rozwigzanie:

Zmywarka nie rozpoczyna pracy
lub nie odpowiada na polecenia

» Kurek doptywu wody nie jest otwarty.

» Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk ON/OFF, uruchomi¢ je ponownie po uptywie
jednej minuty i ponownie ustawic¢ program.

» Wtyczka nie jest dobrze wtozona do gniazdka lub zmieni¢ gniazdko.

* Drzwi zmywarki nie sg dobrze zamkniete.

Drzwi sie nie zamykaja

» Upewnic sie, ze kosze sg wsuniete do konca.
 Zaskoczyt zamek drzwi; popchna¢ energicznie drzwi, az do ustyszenia dzwieku ,clack”.

Zmywarka nie odprowadza wody.

* Program zmywania jeszcze sie nie skonczyt.

* Przewdd odprowadzajacy wode jest zgiety (zob. Instalacja).
» Odptyw zlewozmywaka jest zatkany.

* Filtr jest zapchany resztkami jedzenia.

 Sprawdzi¢ wysokos$¢ przewodu odprowadzajgcego.

Zmywarka jest gtosna.

» Naczynia uderzajg o siebie lub o spryskiwacze. Ustawi¢ prawidtowo naczynia i upewnic
sie, ze spryskiwacze swobodnie sie obracaja.

 Nadmiar piany: niewtasciwa ilos¢ detergentu lub detergent nieodpowiedni do zmywania w
zmywarce. (zob. Srodek myjacy i obstuga zmywarki). Nie wyjmowac recznie naczyn.

Na naczyniach i szklankach
osadza si¢ kamien lub tworzy sie
bialawy nalot.

* Brak soli regenerujacej.

» Ustawienie twardosci wody nie jest odpowiednie: zwiekszy¢ wartosci. (zob. So/
regeneracyjna i Srodek nablyszczajgcy).

* Korek zbiornika soli i Srodka nabtyszczajacego nie jest dobrze zamknigty.

» Srodek nabtyszczajacy skonczyt sie lub jego ilos¢ jest niewystarczajaca.

Na naczyniach i szklankach
tworzg sie zacieki lub
niebieskawe smugi.

» Dozowana ilo$¢ srodka nabtyszczajacego jest zbyt duza.

Naczynia nie sg catkiem suche.

* Wybrany zostat program bez suszenia.

» Srodek nabtyszczajacy skonczyt sie. (zob. SAl regeneracyjna i srodek nabtyszczajgcy).

» Regulacja srodka nabtyszczajgcego jest niewtasciwa.

* Naczynia sg wykonane z nieprzywierajacego tworzywa lub z plastiku; obecnos$¢ kropli
wody jest normalnym zjawiskiem.

Naczynia nie sg czyste.

» Naczynia nie sg wiasciwie. utozone.

» Spryskiwacze nie moga sie swobodnie obracaé, sg zablokowane przez naczynia.

» Program zmywania jest zbyt delikatny (zob. Programy).

» Nadmiar piany: niewtasciwa ilos¢ detergentu lub detergent nieodpowiedni do zmywania w
zmywarce. (zob. Srodek myjgcy i obstuga zmywarki).

« Korek ptynu nabtyszczajacego nie zostat odpowiednio zakrecony.

* Filtr jest brudny lub zapchany (zob. Konserwacja i utrzymanie).

* Brak soli regeneracyjnej (zob. Srodek nablyszczajgcy i sol).

» Upewnic sie, ze wysokos¢ naczyn jest kompatybilna z wysokoscig kosza.

» Otwory spryskiwaczy sg zatkane. (zob. Konserwacja i utrzymanie).

Zmywarka nie pobiera wody

jest zablokowana a kontrolki migaja,

* Brak wody w sieci wodociggowej lub zamkniety zawér wody.

* Przewdd doprowadzajacy wode jest zgiety (zob. Instalacja).

* Filtry sg zatkane: nalezy je wyczysci¢. (zob. Konserwacja i utrzymanie).

» Odptyw jest zatkany: nalezy go wyczyscic.

* Po przeprowadzeniu kontroli i czyszczenia, nalezy wytaczy¢ i wigczyé zmywarke i
uruchomi¢ nowy cykl zmywania.

« Jesli usterka nie znika, nalezy zamkna¢ zawdr wody, wyjaé wtyczke z gniazdka i
skontaktowac sie z serwisem.

* Tylko w niektorych modelach.
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